REPUBLIKA E SHQIPERISE

KESHILLI I LARTE GJYQESOR

Nr. Prot. Tirang, mé
. .2021

VENDIM
Nr. 212, daté 26.05.2021

PER
VLERESIMIN ETIK DHE PROFESIONAL TE GJYQTARIT ENTON
DHIMITRI, ME QELLIM GRADIMI, PER PERIUDHEN E VLERESIMIT 2013-
2016

Késhilli i Larté Gjyqgésor, bazuar né nenin 95 dhe 171 pika 5, té Ligjit nr.96/2016 “Pér
statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né€ Republikén e Shqipérisé”, i ndryshuar, né
Vendimet e Késhillit té Larté Gjygésor, nr. 263, daté 21.11.2019 “Pér miratimin e
rregullave plotésuese té vlerésimit té gjyqtaréve” dhe nr. 264, daté 21.11.2019,
“Metodologjia e pikézimit me géllim pércaktimin e nivelit t€ vlerésimit t&€ gjyqtarit”, pasi
shqyrtoi “Projektraportin e vlerésimit etik dhe profesional t&€ gjyqtarit Enton Dhimitri, me
géllim gradimi pér periudhén e vlerésimit 2013-2016, i hartuar nga relator z. Erjon
Muharremaj,

VENDOSI:

1. Miratimin e “Raporti i vlerésimit etik dhe profesional me géllim gradimi, té gjyqtarit
Enton Dhimitri, pér periudhén e vlerésimit 2013-2016”, duke e vlerésuar até si mé
poshté:

Aftésité profesionale — “Shkélgyeshém”;

Aftésité organizative — “Shkélqyeshém”;

Etika dhe angazhimi ndaj vlerave profesionale — “Shkélqyeshém”;
Aftésité personale dhe angazhimi profesional — “Shkélqyeshém”.
Niveli i pérgjithshém i vlerésimit — “Shkélqyeshém”.

Cow>

2. Raporti i vlerésimit i miratuar sipas pikés 1, i bashkéngjitet kétij vendimi dhe éshté
pjesé pérbérése e tij.

3. Kundér kétij vendimi mund té béhet ankim né Gjykatén Administrative té Apelit,
brenda 15 ditéve nga e nesérmja e njoftimit té vendimit té arsyetuar.

Ky vendim hyn né fuqgi menjéheré dhe ekstrakti i tij publikohet né fagen zyrtare té
internetit té Kaéshillit té Larté Gjygésor né pérputhje me nenin 95 pika 9 té Ligjit
nr.96/2016 “Pér statusin e gjyqtaréve dhe prokuroréve né Republikén e Shqipérisé”, i
ndryshuar.
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ANALIZA E TE DHENAVE TE MARRA NGA BURIMET E
VLERESIMIT DHE NIVELI | VLERESIMIT PER CDO KRITER
VLERESIMI

1. AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aspekteve té njohurive
ligjore dhe arsyetimit té vendimit, vlerésuesi pérgendrohet né metodologjiné e
pérgjithshme té punés sé gjygtarit bazuar né dosjet e pérzgjedhura dhe nuk vleréson
meritat ligjore té vendimeve individuale, té cilat pércaktohen vetém né kuadér té njé
procesi ankimi. Aftésia profesionale e gjyqtarit pikézohet sipas dy treguesve, njohurité
ligjore dhe arsyetimi ligjor, té cilét ndahen né disa nén tregues.

1.A. NJOHURITE LIGJORE

1.A.A AFTESIA PER TE IDENTIFIKUAR NATYREN E CESHTJES,
LIGJIN E ZBATUESHEM DHE/OSE KONFLIKTIN E NORMAVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, t€ administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Subjekti i
rivlerésimit Enton Dhimitri, ka aftési né drejtim té interpretimit dhe zbatimit té ligjit. Né 3
dokumentet ligjore dhe né 5 dosjet e vézhguara, éshté konstatuar se ai identifikon normén
ligjore té zbatueshme dhe jep arsye té garta pér ményrén e zbatimit té saj né rastin
konkret. Né funksion té zgjidhjes sé drejté té ¢éshtjes identifikon rastet kur hetimi gjygésor
nuk éshté kryer i ploté né shkallén e paré dhe vendos kryerjen e hetimit té pjesshém né
gjykatén e apelit (shih dokumentin 2). Tregon rastet kur ligji procedural e material éshté
interpretuar gabim nga gjykata e shkallés sé paré dhe sgaron se cili éshté kuptimi i sakté i
pérmbajtjes sé normés konkrete (shih dokumentin 1 dhe nr. 2). Identifikon rastet kur njé
prové e marré né procesin e hetimit penal éshté e papérdorshém pér shkak se éshté marré
né kundérshtim me dispozitat urdhéruese té K.Pr.Penale (shih dokumentin 3)”.

Nga analiza e té gjithé burimeve té vlerésimit pér kété tregues rezulton se:



Né lidhje me pérshkrimin e fakteve té céshtjes: Referuar burimeve té vlerésimit,
evidentohet se gjyqtari pérshkruan faktet dhe rrethanat e ¢éshtjes, né pérputhje me provat e
lejuara dhe té marra né shqyrtim, si gjaté gjykimit né shkallé té paré, ashtu edhe gjaté
gjykimit né apel, né ato ¢éshtje kur gjykata e apelit ka vendosur gé té pérsérisé pjesérisht
shqyrtimin gjygésor té céshtjes.

Duke u nisur nga ményra se si jané inkorporuar rrethanat e ¢éshtjes pothuajse né té gjitha
vendimet té analizuara, vlen té theksohet se pavarésisht natyrés sé gjykimit (gjykim civil,
gjykim penal themeli, apo kérkesé penale), apo llojit té gjykimit té€ zhvilluar (gjykim i
zakonshém ose i shkurtuar né gjykimet penale, apo gjykim si shkallé e dyté mbi bazé
ankimi né céshtjet civile), rrethanat e fakteve parashtrohen né pjesén e paré té pjesés
pérshkruese-arsyetuese té vendimit.

Konstatohet se né pérgjithési, gjyqtari i kushton réndési nxjerrjes sé faktit juridik (civil
apo penal), fakt ky, i cili nuk i referohet vetém asaj cfaré kané prezantuar palét né
pretendimet apo prapésimet e tyre, por né pérputhje dhe i integruar me provat e
administruara gjat€ gjykimit. Konstatohet “né€ pérgjithési”, pasi né disa vendime
gjyqésore, rrethanat e ¢éshtjes pasgyrohen shkurt, kjo e kushtézuar nga shkaget e ankimit
ndaj vendimit (p.sh kur pala ankuese ankimon vendimin e shkallés sé paré vetém pérsa i
pérket masés sé dénimit dhe jo né lidhje me ekzistencén apo jo té faktit penal).? Faktet e
céshtjes gjithashtu nuk gjejné pasqyrim né vendim né ato raste kur gjaté gjykimit né
shkallé té dyté, pala ankuese ushtron té drejtén pér té hequr doré nga ankimi, referuar
faktit se gjykata e apelit shgyrton ¢éshtjen objekt mosmarréveshje mbi bazé ankimi té
paléve ndaj vendimit t& shkallés sé paré.® Gjyqtari tregon kujdesin e duhur, gé né
mbéshtetje edhe té nenit 16 té K.Pr.Civile t€ bé&jé njé cilésim té sakté té fakteve dhe
veprimeve (t& ngjarjeve dhe veprimeve qé pérbéjné fakte juridike) gé lidhen me
mosmarréveshjen objekt shgyrtimi. Kjo vémendje evidentohet p.sh né vendimin civil nr.
20-2015-337/200 daté 10.04.2015, né té cilin gjyqgtari i bén njé vlerésim té ndryshém
provave té paragitura nga palét dhe duke i analizuar ato del né njé konkluzion té ndryshém
nga gjykata e shkallés sé paré. | njéjti konstatim vérehet edhe né vendimin nr. 20-2016-
151/99, daté 22.02.2016, né té cilin gjykata, duke pérséritur pjesérisht shqyrtimin gjygésor
dhe duke i béré njé analizé provave té lejuara dhe t& marra né shqyrtim, konkludon
ndryshe nga shkalla e paré né lidhje mungesén e interesit té ligjshém té paditésit pér
ngritjen e padisé.

Né lidhje me identifikimin e natyrés sé ¢éshtjes: Nga identifikimi dhe pérshkrimi i sakté i
faktit juridik, gjykata krijon idené e saj rreth natyrés sé marrédhénies juridike pér shkak té
sé cilés ka lindur mosmarréveshja midis paléve, pra, nése natyra juridike e ¢éshtjes éshté
civile, administrative apo penale. Gjyqtari i jep réndésiné e duhur pércaktimit té sakté té
natyrés sé marrédhénies juridike té krijuar ndérmjet paléve, pasi ky pércaktim ka lidhje té

vendimi nr.20-2016-151/99, daté 22.02.2016; vendimit nr. 20-2015-337/200, daté 10.04.2015 dhe vendimi
nr. 20-2015-311/184, daté 03.04.2015;

2\/endimi nr.20-2015-881/246, daté 23.09.2015 dhe vendimi nr. 20-2016-47/06, datw 22.01.2016;
3 Vendimi nr. 20-2015-1250/727, daté 18.12.2015;



drejtpérdrejté me kompetencén léndore dhe pérbén njé nga shkaget pér prishjen e vendimit
té shkallés sé€ paré, konform nenit 467 paragrafi i paré, shkronja “a” t& K.Pr.Civile. N¢&
kété kontekst, nga vlerésimi i vendimeve té pérzgjedhura nga veté gjyqgtari dhe atyre té
pérzgjedhura me short, vihet re gé edhe pse jo gjithmoné né ményré té drejtpérdrejté duke
e shprehur né ményré eksplicite, gjyqtari e pércakton natyrén e ¢éshtjes objekt shqyrtimi.

Né drejtim té pércaktimit té ligjit té zbatueshém: Referuar burimeve té vlerésimit
evidentohet se gjyqtari identifikon dhe citon ligjin e zbatueshém, duke treguar gjithashtu
kujdes né mos citimin apo listimin e dispozitave ligjore materiale té cilat nuk kané lidhje
dhe nuk té referojné né zgjidhjen e mosmarréveshjes objekt shqyrtimi. Duke i ndaré
vendimet gjyqgésore objekt vlerésimi né dy kategori (i) vendime civile dhe (ii) vendime
penale, né lidhje me identifikimin e ligjit té zbatueshém material, por edhe atij procedural
té evidentuar pér zgjidhjen e problemeve dhe situatave procedurale, konstatohet se:

(1) Né vendimet civile (mosmarréveshje pronésie, shpérblim démi, pavlefshméri testamenti
apo vértetim i urdhrit té mbrojtjes), gjyqtari identifikon ligjin material t& zbatueshém né
zgjidhjen e ¢éshtjes, duke iu referuar jo vetém dispozitave materiale t¢ Kodit Civil, por
edhe ligjeve organike pérkatése. Né vendimin me objekt vértetimin e urdhrit t¢ mbrojtjes,
gjyqgtari identifikon ligjin e posacém té zbatueshém, né rastin konkret ligjin nr. 9669, té
vitit 2006, “Mbi marrjen e masave ndaj dhunés né marrédhéniet familjare”, duke u ndalur
tek nenet 1, 10/c, 10/€ dhe 14 t&€ kétij ligji. N€ c¢éshtjen me objekt “shpérblim 1 démit
jopasuror”, gjyqtari, pérpos identifikimit t& neneve 608, 609 dhe 625 té K.Civil pér
zgjidhjen e mosmarréveshjes, i referohet edhe ligjit nr.97/2013, “Pér mediat audiovizive
né€ Republikén e Shqipéris€”. Gjithashtu, gjyqtari identifikon dispozitat materiale relevante
(nenet 360, 361, 371, 379, 407, 412 té K.Civil) pér té pércaktuar pavlefshmériné e
testamentit dhe rregullimin e pasojave té pavlefshmérisé absolute té tij, né vendimin nr.
20-2015-811/482, daté 07.09.2015.

Nuk konstatohet gé gjyqtari té citojé dhe analizojé dispozita procedurale civile lidhur me
juridiksionin dhe kompetencén e gjykatés, pasi kéto ¢céshtje nuk rezulton gé té jené béré
objekt i ankimit dhe shqyrtimit gjyqgésor.

(i1) Né vendimet penale, gjyqtari identifikon dispozitat materiale penale té sanksionuara né
Kodin Penal, né funksion té analizimit dhe vlerésimit gé i béhet cilésimit juridik té faktit
penal gé i atribuohet té pandehurit. Konkretisht, gjyqtari identifikon nenin 283/1 té
K.Penal né lidhje me cilésimin juridik té veprés penale t€ “Prodhimit dhe shitjes sé
narkotikéve”,* identifikon nenin 150 t& K.Penal né lidhje me akuzén e “Shkatérrimit t&
pronés”, nenin 199 t& K.Penal né lidhje me akuzén e “Shpérdorimit t& tokés”,> nenin 237
té K.Penal n€ lidhje me akuzén e “Goditjes pér shkak t&€ detyrés” apo nenin 236/2 té

K.Penal né lidhje me “Kundérshtimin e punonjésit t& policisé sé rendit publik”,® etj. Né

4 Vendimi nr. 20-2015-881/246, daté 23.09.2015;
5 Vendimi nr. 20-2014-637/176, daté 09.09.2014;

6 Vendimi nr. 20-2016-47/06, daté 20.02.2016;



cdo rast, referohen dispozita té Kodit Penal, té pjesés sé posacme né lidhje me veprat
penale pér té cilat procedohet, si dhe dispozita té pjesés sé pérgjithshme té Kodit Penal,
p.sh né lidhje me individualizimin e dénimit (neni 47 i K.Penal). Evidentohet gjithashtu
citimi i dispozitave procedurale penale (neni 329 i K.Pr.Penale) né lidhje me ankimin ndaj
vendimit t& pushimit t& procedimit penal, etj.’

Nga ana tjetér, né vendimet gjygésore burim vlerésimi, nuk konstatohet gé té jeté
evidentuar nga gjyqtari ndonjé rast konflikt i normave ligjore pér té evidentuar ményrén
dhe se si do té gjente zbatim njé konflikt i tillé né rastin konkret.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari ka aftési shumé té mira né identifikimin e garté dhe té sakté té fakteve
té céshtjes, né identifikimin e normés/normave konkrete procedurale dhe/ose materiale gé
gjejné zbatim, né citimin dhe analizén e normave respektive, né funksion té zgjidhjes sé
mosmarréveshjes.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarit pér kété tregues,
vierésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 25 piké.

1.A.B. AFTESIA PER TE INTERPRETUAR LIGJIN NE ZGJIDHJEN E
CESHTJES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té€ administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Ai pérdor
parimet e pérgjithshme té teorisé té sé drejtés, si¢c éshté parimi i gjésé sé gjykuar (shih
dokumentin 1) apo parimin, sipas té cilit barra e provés né procesin penal i takon
prokurorit (shih dokumentin 3). Kur éshté rasti, né funksion té zbatimit té ligjit ai pérdor
referenca nga jurisprudenca unifikuese e Gjykatés sé Larté (shih dokumentin 2 dhe dosjen
2), merr masa pér zbatimin e detyrave té 1éna nga Gjykata e Larté né rigjykim (shih dosjet
3 dhe 4). Zbaton drejtpérdrejté dispozitat e Kushtetutés dhe t¢ KEDNJ-sé né rastet kur
parashkrimet e kétyre akteve juridike jané té zbatueshme né zgjidhjen e ¢éshtjes konkrete

"Vendimi nr. 20-2014-409/119, daté 03.06.2014.



(shih dokumentin nr. 2). Njé réndési té vecanté i kushton edhe respektimit ose jo té
dispozitave nga gjykatat mé té uléta, por nuk jané evidentuar raste té prishjes sé
vendimeve té shkallés sé paré dhe kalimi té céshtjes pér rigjykim. Tre dokumentet e
pérzgjedhura prej tij dhe 5 dosjet gjygésore konfirmojné njohurité e gjera té tij, gé
pérfshijné té drejtén civile té detyrimeve (shih dokumentin 1), shpérblimi i démit
jashtékontraktor (shih dokumentin 2), té drejtén e pronésisé (shih dosjet 3 dhe 4) dhe e
drejta familjare né aspektin e mbrojtjes nga dhuna né familje (shih dosjen 5). Ai ka
njohuri edhe né té drejtén penale, ku kombinon miré rregullat e pjesés sé pérgjithshme me
ato té pjesés sé posacme té Kodit Penal (shih dokumentin 3). Gjithashtu, ai ka njohuri
edhe né té drejtén procedurale penale, konkretisht pér procedurén e shqyrtimit té
vendimeve té prokurorit gjaté hetimit paraprak (shih dosjen 1) dhe pér masat e sigurimit
(shih dosjen 2)”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, rezulton se:

Né vendimet burim vlerésimi, identifikimi i normés juridike (kryesisht asaj materiale -
civile apo penale) si ligj i zbatueshém né zgjidhjen e mosmarréveshjes, béhet né shérbim
té analizés juridike té fakteve objekt shqyrtimi, duke sjellé si rrjedhojé logjike
konkluzionin e arritur nga gjyqtari lidhur me zbatimin e saj.

Normat ligjore citohen duke u shogéruar me interpretimin e tyre dhe aplikimin mbi faktet
e ¢éshtjes dhe né asnjé rast citimi i dispozitave nuk béhet pa e shogéruar me ndérthurjen e
interpretimit té tyre mbi faktin konkret, ose konkluzionin e arritur né shérbim té té cilit ato
citohen.

Interpretimi i dispozitave materiale béhet nga ana e gjyqtarit sipas ményrés sé interpretimit
té tyre, né funksion té analizés juridike dhe té zgjidhjes sé mosmarréveshjes. Né kété
kontekst, konstatohet se gjyqtari kryesisht interpreton normén ligjore konkrete ndaj faktit
juridik té nxjerré nga analiza e provave té shqyrtuara, duke nxjerré konkluzionin e tij né
lidhje me zgjidhjen e mosmarréveshjes.

Né lidhje me interpretimin e ligjit material té zbatueshém

(i) Né vendimet civile: Pérgjithésisht, interpretimi i normés juridike béhet jo vetém né
aspektin teorik té saj, duke identifikuar né ményré specifike géllimin, funksionin, apo duke
pércaktuar kushtet dhe kriteret gé duhet té plotésohen né ményré kumulative gé té gjejé
zbatim pretendimi dhe kérkimi i palés, por né pérputhje me faktin dhe provat e lejuara dhe
té marra né shqyrtim. Né ményré mé specifike, né disa prej vendimeve gjygésore burim
vlerésimi evidentohet se:

- Né pércaktimin e pavlefshmérisé absolute té testamentit, gjyqtari interpreton pér kété
géllim dispozitat e pérgjithshme té Kodit Civil né lidhje me pércaktimin e trashégimtaréve
té paafté pér puné (neni 371 i K.Civil) , rezervén ligjore (neni 379 i K.Civil),
pavlefshmériné absolute té kétij veprimi juridik (neni 407 né lidhje me nenin 92/a té



K.Civil), si dhe rregullimin e pasojave té pavlefshmérisé absolute (nenet 411 dhe 412 té
K.Civil).8
- Interpreton nenin 450 té K.Civil né raport me dispozitat e tjera té K.Pr.Civile (nenet 479,
150, 297 dhe 615) gé trajtojné nocionin e pezullimit t& njé gjendjeje té caktuar dhe né
interpretim té kétyre dispozitave, né ndryshim nga gjykata e shkallés sé paré, gjyqtari
vleréson se pas marrjes sé vendimit té pezullimit t€ ekzekutimit té vendimit, éshté
pezulluar edhe ecja e afatit té vonesés sé debitorit pér llogaritjen e kamatave té arrira, si
njé kérkim dytésor, i lidhur ngushté me kérkimin kryesor té principalit t€ detyrimit; né
pérputhje me rrethanat e faktit dhe me provat e administruara interpreton nenin 481 té
K.Civil, né lidhje me vonesén e debitorit.®
- Né funksion té arsyetimit ligjor, gjyqtari interpreton dispozitat materiale né lidhje me
démin jopasuror (nenet 625,608 dhe 609 té K.Civil), duke pércaktuar kushtet gé duhet
té plotésohen né ményré kumulative me géllim lindjen e pérgjegjésisé pér shpérblimin
e démit jashtékontraktor.®
- N€ njé rast tjetér, (vértetim urdhér mbrojtje) gjyqtari interpreton dispozitat materiale té
ligjit nr. 9669, daté 18.12.2006, “Pér masat ndaj dhunés né¢ marrédhéniet familjare” né
lidhje géllimin e ligjit (neni 1); né lidhje me formén e kérkesépadisé, domosdoshmériné e
pércaktimit té paléve ndérgjygése, si dhe nénshkrimin e padisé nga paditésja (neni 14); né
lidhje me pérfshirjen né urdhrin e mbrojtjes té personave té tjeré gé do té mbrohen pér
shkak té lidhjes familjare qé kané me personin e dhunuar (neni 17).1

(ii) Né vendimet penale: Né vendimet penale nuk konstatohet gé té jeté béré ndonjé
interpretim teorik i normés relevante penale né lidhje me veprat penale pérkatése gé i
atribuohen té pandehurve, (p.sh nenit 283/2, nenit 150, nenit 236/2 apo nenit 237 té
K.Penal), kjo pér shkak se cilésimi i faktit juridik dhe pérgjegjésia penale e autorit né
lidhje me kryerjen e kétyre veprave penale nuk éshté béré objekt kundérshtimi dhe ankimi
né apel.

- Evidentohet interpretimi i dispozitave té pjesés sé pérgjithshme té Kodit Penal, p.sh né
lidhje me individualizimin e dénimit (nenet 47 dhe 59 té K.Penal), né té gjitha ato raste
kur shkaku i ankimit ka té béjé pikérisht me masén e dénimit, ose me aplikimin apo jo té
alternativave té dénimit.?

Né lidhje me interpretimin e dispozitave procedurale evidentohet se gjyqgtari i jep

réndésiné e duhur interpretimit té normave procedurale, kryesisht né lidhje me:

- llojin e gjykimit t& aplikuar (gjykim i zakonshém apo i shkurtuar), ku né ¢do rast
referohet neni 403 i K.Pr.Penale dhe jepet kuptimi i tij, si dhe kushtet pér pranimin ose
jo té kérkesés pér procedim me kété lloj gjykimi, duke referuar né mbéshtetje té

8 Vendimi nr. 20-2015-811/482, daté 07.09.2015;
%Vendimi nr. 20-2014-887/479, daté 13.11.2014;
10Vendimi nr. 20-2015-811/482, daté 07.09.2015;
11 Vendimi nr. 20-2014-563/322, daté 15.07.2014;
12 \/endimi nr. 20-2015-881/246, daté 23.09.2015 dhe vendimi nr. 20-2015-201/65, daté 06.03.2015;



interpretimit té ligjit procedural edhe géndrimin e Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés
sé Larté né vendimin Unifikues nr. 2, daté 29.01.2003;

- Interpreton dispozitén procedurale té pushimit té procedimit penal (neni 329/1 té
K.Pr.Penale) né funksion té zgjidhjes sé céshtjes, duke pércaktuar se vetém né rastet
kur ankimi kundér vendimti té pushimit té hetimeve béhet nga i démtuari nga vepra
penale, gjykata né rastet se e gmon té bazuar kété ankim, duhet té vendosé vazhdimin e
hetimeve; 4

- interpreton né pérputhje edhe me kérkimet e paléve (mbi kérkesén e organit té akuzés)
né lidhje me kérkesén pér vleftésimin e arrestit né flagrancé (nenet 251 dhe 252 té
K.Pr.Penale), masén e pérshtatshme gé duhet té vendoset ndaj personit nén hetim, té
dyshuar pér kryerjen e veprés penale té parashikuar nga neni 284/1 i K.Penal;*®

- Interpreton dispozitat procedurale penale (nenet 149, 152 dhe 226 té K.Pr.Penale) né
raport me provat e paragitura nga organi i akuzés pér kryerjen e veprés penale té
parashikuar nga neni 283/2 i K.Penal, duke konkluduar se nuk provohet gé i pandehuri
té keté kryer veprén penale, si bashképunétor;®

- interpreton nenin 451/a té K.Pr.Civile né lidhje me vendimmarrjen né apel, duke
konkuduar se ndodhemi para rastit té njé padie gé nuk mund té ngrihet, prandaj
vendimi duhet té prishet dhe ¢éshtja duhet té pushohet. Gjyqtari argumenton lidhur me
kérkimin e palés pér pérjashtimin e provave té€ “pavérteta”, duke interpretuar pér kété
géllim dispozitén procedurale pérkatése (nenin 280 té K.Pr.Civile).!

Né lidhje me aftésiné e gjyqtarit pér té pérdorur jurisprudencén relevante. Evidentohet
se se gjygtari ka identifikuar dhe pérdorur jurisprudencén relevante né mbéshtetje té
argumenteve pér interpretimin e ligjit dhe zbatimin e tij, né shumicén e vendimeve té
analizuara. Konkretisht, né lidhje me: (i) me dyshimin e arsyeshém, éshté referuar dhe
analizuar, sé bashku me bazén ligjore procedurale, Vendimi Unifikues i Kolegjeve té
Bashkuara té Gjykatés sé Larté nr. 7, daté 14.10.2011; (ii) né lidhje me mungesén e
interesit té ligjshém té paditésit né ngritjen e padisé objekt gjykimi, gjyqtari éshté referuar
né vendimin unifikues nr. 5, daté 30.10.2012, i Kolegjeve té Bashkuara té Gjykatés sé
Larté, vendimin nr. 28, daté 12.11.2008 dhe vendimin nr.27, daté 26.05.2010 té Gjykatés
Kushtetuese; (iii) referon vendimin Unifikues nr. 12, daté 14.09.2007 té Gjykatés sé Larté
lidhur me démshpérblimin e démit jopasuror.

Nga ana tjetér, nuk identifikohet referimi né jurisprudencén e gjykatave ndérkombétare, si
ajo e GJEDNJ-sé, apo né legjislacionin e vendeve té tjera, por né vendimin nr. 20-2015-
337/200, daté 10.04.2015, citohen Nenet 8 dhe 10 té Konventés Europiane pér Mbrojtjen

13 vendimi nr. 20-2016-47/06, daté 22.01.2016, vendimi nr. 20-2015-881/246, daté 23.09.2015 dhe
vendimi nr. 20-2015-201/65, daté 06.03.2015;
14 vendimi nr. 20-2014-409/119, daté 03.06.2014;

15 Vendimi nr. 20-2015-899/105, daté 28.09.2015;
16 \/endimi nr. 20-2015-201/65, daté 06.03.2015;
17 vendimi nr. 20-2015-899/105, daté 28.09.2015;



té Drejtave té Njeriut dhe Lirive Themelore, né funksion té sé drejtés pér jeté private dhe
lirisé sé shprehjes.

Né lidhje me zbatimin e parimeve té pérgjithshme té sé drejtés, né ¢do rast jané respektuar
me korrektési aspektet e parimit té procesit té rregullt ligjor, duke referuar dhe interpretuar
né disa raste, edhe aspekte té vecanta t€ kétij parimi t€ tilla si: parimi “gjé e gjykuar”,
parimi i sigurisé juridike, parimi procedural i disponibilitetit té palés paditése né ndértimin
e ndérgjyqésisé, parimi i dhénies sé drejtésisé sipas bindjes sé brendshme.

KONKLUZIONE

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtari ka aftési shumé té mira né interpretimin e ligjit procedural dhe material, né
shérbim té konkluzioneve té arritura né lidhje me c¢éshtjen dhe kur éshté e nevojshme, né
mbéshtetje té arsyetimit té vendimeve, identifikon dhe zbaton praktikén gjygésore
unifikuese, praktikén gjygésore té Gjykatés sé Larté, si dhe zbaton dhe respekton parimet e
sé drejtés.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Aftésia pér té interpretuar ligjin né
zgjidhjen e céshtjes” vierésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 25
pike.

1.B. ARSYETIMI LIGJOR
1.B.A. QARTESIA, KONCIZITETI DHE KUPTUESHMERIA E VENDIMIT
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Subjekt i
rivlerésimit Enton Dhimitri ka aftési né arsyetim ligjor. Vendimet gjygésore pérfundimtare
té arsyetuar prej tij, jané té garta dhe té kuptueshme. Ai respekton rregullat e
drejtshkrimit dhe pérdor té gjitha karakteret e gjuhés shqipe, né funksion té gartésisé sé
arsyetimit té vendimit gjygésor ”.



Nga analiza e burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se vendimet gjyqgésore
jané té garta dhe té kuptueshme, duke u béré té kuptueshém edhe pér njé lexues té
arsyeshém, jo vetém pér njohésit e ligjit.

Nuk evidentohet pérdorimi i fjaléve qé cenojné integritetin e personit, si dhe shmang
pérdorimin e fjaléve fyese apo denigruesese.

Né arsyetimin e vendimeve evidentohet zbatimi i sakté i rregullave gramatikore dhe atyre
té sintaksés. Evidentohet né ményré té veganté né té gjitha vendimet gjygésore pérdorimi i
té gjitha shkronjave té alfabetit shqip (€ dhe ¢).

Gjuha teknike pérdoret né ményré korrekte dhe konsistente, vetém né rastet kur éshté i
pashmangshém pérdorimi i saj, sikundér parashikohet shprehimisht p.sh. né ligjet e
posacme té pérdorura nga ana e gjykatés né lidhje me ligjin e zbatueshém, apo né aktet e
ekspertimit té pérdorur nga ekspertét me njohuri té posacme, té€ ndryshme nga aktet
juridike.

Né pérdorimin e instituteve apo parimeve, rezulton pérdorimi i termave latiné, por duke
sgaruar kuptimin e tyre paraprakisht, si faktet qé¢ kané ndodhur — res gestae, faktet gé
tregohen — hestoria rerum gestarum.

Né arsyetimin e vendimeve evidentohet pérdorimi i fjalive me gjatési normale, té
ndérthurura dhe té kuptueshme. Fjalité jané rrjedhé logjike e njéra tjetrés dhe paragrafét e
arsyetimit té vendimit, gjithashtu. Nuk rezultojné té jené pérdorur terma apo fjalé gé
krijojné pagartési né lidhje me kuptimin e tyre, apo té kontekstit né té cilin pérdoren.
Vendimi éshté i organizuar me paragrafé, duke kaluar mendimin nga njé paragraf, né
paragrafin tjetér.

Né térési, referuar burimeve té vlerésimit pér kété tregues, evidentohet se gjyqtari ka aftési
té larté té arsyetimit ligjor, né drejtim té gartésisé, koncizitetit dhe kuptueshmérisé sé
vendimit.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar t¢ dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari ka aftési shumé té mira né drejtim té treguesit té gartésisé, koncizitetit
dhe kuptueshmérisé sé vendimit.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Qartésia, konciziteti dhe kuptueshméria
e vendimit” vierésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 15 piké.




1.B.B. STRUKTURA E QENDRUESHME DHE E MIREORGANIZUAR
E VENDIMIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vilerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, t&€ administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Struktura
éshté e géndrueshme, e miréorganizuar dhe e standardizuar. Pérmbajtja e vendimit éshté
gjithépérfshirése dhe i jepet pérgjigje pretendimeve té paléve ”.

Referuar burimeve té vlerésimit evidentohet se gjyqgtari né hartimin e vendimeve gjygésore
ndjek njé strukturé té garté, té géndrueshme, dhe té miréorganizuar, né pérmbajtje té sé
cilés gjyqtari i pérmbahet si prezantimit té fakteve, identifikimit té ligjit té zbatueshém dhe
lidhjes sé tyre me konkluzionet e arritura. Gjithashtu, konstatohet se gjyqgtari ka njé
metodologji té garté pér hartimin e pjeséve pérbérése té vendimit, ku né ményré té
posacme konstatohet se ai i kushton njé réndési té vecanté pjesés pérshkruese-arsyetuese,
duke e néndaré pothuajse né té gjithé vendimet né tre nénndarje té tjera, né funksion té
orientimit té lexuesit dhe té kuptueshmérisé sé pérmbajtjes sé tij.

Konkretisht, konstatohet se: Vendimi gjygésor pérmban pjesén hyrése, pjesén
pérshkruese-arsyetuese, si dhe dispozitivin. Né pjesén hyrése gjejné pasqyrim té dhénat e
regjistrimit, trupi gjykues dhe sekretarja gjygésore, data dhe ora e shqyrtimit, palét,
objekti i shqyrtimit, disponimi i Gjykatés sé Shkallés sé Paré, si dhe kérkimet e subjekteve
té pranishme né ankim dhe né proces. Pjesa pérshkruese-arsyetuese éshté e ndaré né disa
nénpjesé (né fillim té pjesés pérshkruese-arsyetuese pasqyrohet ndarja e titulluar “Nga
shqyrtimi gjyqésor né shkallé té paré”) né té cilén: 1) gjyqgtari fillimisht ndalet né
pasqyrimin e fakteve dhe rrethanave té ¢éshtjes; ii) Pretendimet apo prapésimet e paléve
ndérgjyqése; iii) Provat e shqyrtuara nga gjykata e shkallés sé paré. Né rastet kur kané
gené té nevojshme pérséritja e hetimit gjygésor apo marrja e provave té reja, provat e
marra gjaté gjykimit né shkallé t& dyté dhe vlerésimi i kétyre provave né raport me
ményrén e zgjidhjes sé ¢éshtjes gjejné pasqyrim né pjesén arsyetuese; iv) Interpretimi i
ligjit dhe ményra e analizimit té provave nga gjykata e shkallés sé paré né funksion té
zgjidhjes sé céshtjes; v) Pérmbledhja e c¢éshtjeve té faktit dhe té ligjit qé pasgyrohen né
ankimin objekt shqyrtimi; Né pjesén e dispozitivit gjen pasqgyrim disponimi i gjykatés
konform nenit 466 té K.Pr.Civile apo nenit 428 té K.Pr.Penale, disponimi lidhur me té
drejtén e ushtrimit té rekursit, afati i ushtrimit té késaj té drejte, si dhe data e shpalljes sé
vendimit.




KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari ka aftési shumé té larta né ndjekjen e njé strukture té géndrueshme dhe
té miréorganizuar té vendimit.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Struktura e géndrueshme dhe e miré
organizuar e vendimit” vilerésohet “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 10

piké.

1.B.C. CILESIAE ANALIZES DHE ARGUMENTIT LOGJIK
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vilerésimit (6
céshtjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té€ administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Gjyqtari i
kushton vémendje ményrés sé zgjidhjes sé ¢céshtjes nga gjykata mé e ulét, argumenton kur
zgjidhja e dhéné prej saj éshté dhe kur éshté e gabuar, si dhe jep pérgjigje pér pretendimet
e parashtruara né ankimin ndaj vendimit té gjykatés sé shkallés sé paré. Né arsyetimin e
vendimit nuk mungojné kur éshté rasti té zbatohen drejtpérdrejté dispozitat e Kushtetutés,
té KEDNJ-sé, si dhe rréfimin né praktikén unifikuese té Gjykatés sé Larté. Né tekstet e
vendimit ekziston lidhja midis fakteve dhe konkluzioneve gé ka arritur gjyqtari. Né
nxjerrjen e konkluzioneve i kushton réndési analizés sé normés ligjore. Niveli i arsyetimit
té vendimeve té vézhguara respekton standardin e procesit té rregullt ligjor .

Referuar vendimeve gjygésore objekt vlerésimi, evidentohet se né térési, né té gjitha aktet
e analizuara rezulton njé nivel shumé i miré arsyetimi, gjithnjé i ploté dhe i garté, duke
shqyrtuar dhe argumentuar ¢do element té diskutueshém né raport me faktin civil apo
penal, si dhe ¢do element t€ vlerésuar t&€ nevojshém pér t’u analizuar né raport me aspektet
procedurale. Arsyetimi i vendimeve pérfundimtare ndjek njé zhvillim logjik té koncepteve
ligjore té parashikuara né ligjin procedural dhe material, civil apo penal. Evidentohet
kujdesi i gjyqtarit né arsyetim pér té identifikuar dhe analizuar konceptet ligjore né dobi té
konkluzioneve té arritura lidhur me zgjidhjen e ¢éshtjes. Gjyqtari né ¢do rast ka evidentuar
né ményré té garté dhe té kuptueshme thelbin e konfliktit objekt gjykimi, duke orientuar
analizén e koncepteve ligjore né shérbim té arritjes sé konkluzioneve né lidhje me



zgjidhjen e céshtjes. Arsyetimi i vendimeve éshté i garté, i ploté dhe pérgjithésisht merr né
analizé dhe i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjyqgése.

Evidentohet fakti gé né arsyetimin e vendimeve, né analizén e pérdorur né arritjen e
konkluzionit té zgjidhjes sé mosmarréveshjes civile apo té céshtjes penale, gjyqtari i
kushton njé réndési té vecanté marrédhénies shkak—pasojé né marrédhéniet juridike civile
dhe lidhjes shkakeésore té faktit penal, duke gené se réndésia e lidhjes shkakésore géndron
né kuptimin ndérmjet shkakut dhe pasojés sé ardhur nga kryerja e veprés penale.
Konkretisht, né lidhje me sa mé sipér, konstatohet se:

Né vendimet civile: - Gjyqtari evidenton né ményré té garté dhe té kuptueshme thelbin e
konfliktit objekt gjykimi, duke orientuar dhe analizén e koncepteve ligjore né shérbim té
arritjes sé konkluzioneve né lidhje me zgjidhjen e céshtjes. Konkretisht, pas interpretimit
té dispozitave procedurale (neneve 150, 297, 479 dhe 615 i K.Pr.Civile) né lidhje me
“pezullimin e ekzekutimit t€ vendimit” dhe “pezullimin e gjykimit”, referuar
pretendimeve té palés ankuese, gjyqtari konkludon ndryshe nga gjykimi né shkallé té
paré, duke argumentuar se me pezullimin e ekzekutimit té njé vendimi gjygésor
pezullohet ¢do lloj afati apo veprim i métejshém mbi kété vendim, duke pérfshiré edhe
ecjen e interesave mbi detyrimin e pércaktuar apo ecjen e afatit té vonesés pér
pérllogaritjen e kamatave té arrira, sipas kuptimit t&¢ dhéné nga neni 450 i K.Civil.*8

- Referuar kérkimit té palés paditése pér detyrimin e té paditurés gé ta njohin si
trashégimtare né pasuriné trashégimore, gjyqtari ndalet né pavlefshmériné e testamentit
dhe né mbéshtetje edhe té normave relevante (nenet 379, 407 dhe 412 té K.Civil) té
konkludojé se testamenti éshté absolutisht i pavlefshém kur disponimi me testament i
trashégimlénésit, i pérjashton nga trashégimia ligjore trashégimtarét e tij té paafté pér
puné. Pér shkak té pavlefshmérisé absolute té kétij veprimi juridik, rrjedh pasoja juridike e
kérkimit té paditéses, pér rregullimin e pasojave té pavlefshmérisé.®

- Referuar pretendimeve té ngritur nga ana e palés sé paditur né ankim, gjyqgtari, né
interpretim té neneve 625, 608, 609 dhe 647/a té K.Civil, si dhe konkluzioneve té
Vendimit Unifikues nr.12, daté 14.09.2007, ka konkluduar né njé géndrim ndryshe nga
vendimi i shkallés sé paré. Konstatohet se niveli i arsyetimit dhe pérmbajtja e vendimit
jané gjithépérfshirés, duke u dhéné pérgjigje té gjitha pretendimeve té paléve né ankim
dhe me rrjedhé logjike drejt konkluzionin e arritur.?°

Né vendimet penale: gjyqgtari i kushton njé réndési té vecanté analizimit té katér
elementéve té veprés penale pér té cilén akuzohet i pandehuri, duke u ndalur né ményré
mé specifike tek ana objektive e veprés penale. Gjaté analizés sé veprés penale gé i
atribuohet té pandehurit, gjyqgtari identifikon lidhjen shkak-pasojé té veprimeve apo
mosveprimeve té té pandehurit, né ardhjen e pasojés sé démshme.

18 Vendimi nr. 20-2014-887/479, daté 13.11.2014;

1% Vendimi nr. 20-2015-811/482, daté 07.09.2015;
20 Vendimi nr. 20-2015-337/200, daté 10.04.2015;



KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari ka aftési shumé té larté né treguesin “Cilésia e analizés dhe argumentit
logjik”. Arsyetimi i vendimeve éshté i qarté, i ploté dhe pérgjithésisht merr né analizé dhe
i jep pérgjigje té gjitha pretendimeve dhe kérkimeve té paléve ndérgjygése gé lidhen né
ményré konkrete edhe me shkaget e ankimit té paléve.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, shkalla e aftésisé sé gjyqtarit né
treguesin “Cilésia e analizés dhe argumentit logjik” éshté “Shumé e
larté”, duke e pikézuar me 25 piké.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér Kkriterin e “Aftésive profesionale té gjyqtarit”

KRITERI
AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélqyeshém 100

2. AFTESIA ORGANIZATIVE E GJYQTARIT

Pér té vlerésuar dhe pikézuar aftésiné e gjyqtarit né drejtim té aftésive organizative,
vlerésuesi pérgendrohet né aftésiné pér té organizuar, menaxhuar dhe kontrolluar
efektivisht procedurat gjygésore. Produktiviteti éshté rrjedhojé e menaxhimit té kohés, i
cili tregon sa miré gjyqtari pérdor kohén e tij, si kur gjykon i vetém, ashtu edhe né panel
me té tjeré.

2.A. AFTESIAPER TE PERBALLUAR NGARKESEN NE PUNE
2.A.A.  RESPEKTIMI | AFATEVE LIGJORE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).



Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té€ administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Ndér kéto 5
dosje, né 3 raste jané respektuar afatet ligjore apo standarde té gjykimit (shih dosjet 12
dhe 5), ndérsa né 2 raste té tjera, afati standard 6 mujor éshté tejkaluar”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit, lidhur me kété tregues, rezulton se:

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit t€ vlerésimit té gjyqtarit,
referuar formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat shérbejné
si burim vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér té gjitha ¢éshtjet. Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues
do té béhet duke iu referuar 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim dhe 3
vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtari.

Né Kodin e Procedurés Penale nuk parashikohet afat ligjor pér gjykimin e ¢éshtjeve penale
té themelit. Po késhtu, edhe pér ¢éshtjet civile, né pérgjithési, nuk parashikohet afat ligjor
pér pérfundimin e tyre.

Nga vézhgimi i 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim dhe 3 vendimeve té
pérzgjedhura nga gjyqtari, referuar kategorisé sé ¢éshtjeve, rezulton se vetém pér 1 (njé)
prej tyre parashikohet afat ligjor brenda té cilit duhet té pérfundojé gjykimi i ¢éshtjes né
Apel.

Konkretisht, pér kérkesén penale me objekt “vleftésim arresti dhe caktimin e masés sé
sigurimit”, neni 249 i Kodit t&€ Procedurés Penale parashikon se kérkesa shqyrtohet brenda
10 ditéve nga marrja né dorézim e akteve. Né rastin konkret (dosja 2), kérkesa éshté
regjistruar né Gjykatén e Apelit Gjirokastér né datén 22.09.2015, dhe ka pérfunduar né
datén 28.09.2015 (6 dité), duke respektuar afatin ligjor dhjeté ditor, té pércaktuar né nenin
249, pika 5, té K.Pr.Penale.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar ¢éshtjes pér té cilén ligji parashikon afat ligjor shqyrtimi,
rezulton se ky afat éshté respektuar. Pér pasojé, pavarésisht se té dhénat statistikore té
administruara né dosje nuk japin informacion pér kohézgjatjen e té gjitha céshtjeve pér té
cilat ligji parashikon afat gjykimi, duke iu referuar ¢éshtjes sé analizuar mé sipér, aftésia e
gjyqtarit né lidhje me kété tregues pikézohet né nivelin maksimal.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari ka treguar kujdes té posacém pér zhvillimin e gjykimit brenda afateve
ligjore, né céshtjen e analizuar pér té cilén ligji ka parashikuar afat shqyrtimi, duke treguar
aftési shumé té mira né respektimin e tyre.

2L Afati ligjor 60 dité i parashikuar pér pérfundimin e céshtjeve ne gjykimin né Apel né nenin 609 té
K.Pr.Civile ka hyré né fugi né Korrik 2016, po késhtu edhe afati 15 dité i parashikuar né nenin 21 té ligjit
9669 “Pér masat ndaj dhunés né marrédhéniet familjare”, éshté shtuar me ndryshimet e ligjit n€ vitin 2018,
pra té dyja kéto afate ligjore gjykimi nuk i pérkasin periudhés objekt vlerésimi.



Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje
me treguesin “Respektimi i afateve ligjore”, né kushtet kur nuk ka asnjé
céshtje té shgyrtuar jashté afatit ligjor, gjygtari pikézohet me 15 piké.

2.A.B. PLOTESIMI | STANDARDEVE MINIMALE KOHORE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e c¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtarit,
referuar formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat shérbejné
si burim vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér té gjitha ¢éshtjet. Pér pasojé, vlerésimi lidhur me kété tregues
do té béhet duke iu referuar 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short dhe 3 vendimeve té
pérzgjedhura nga gjyqtari.

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale, té€ administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Nga analiza e
5 dosjeve té pérzgjedhura me short, rezultoi se kohézgjatja e gjykimeve nga gjyqgtari Enton
Dhimitri ka gené né intervale kohore nga 6 dité (shih dosjen 2) deri né 11 muaj e 26 dité
(shih dosjen 3). Céshtja, qé ka patur kohézgjatjen mé té larté té gjykimit 11 muaj e 26 dité
ka gené civile themeli komplekse, e kthyer pér rigjykim me detyra konkrete nga Gjykata e
Larté, tek e cila kané marré pjesé 2 gjygtaré me delegim nga njé gjykaté tjetér, por gé
éshté zgjidhur me vendim jopérfundimtar (shih dosjen 3). Né tre dosjet e tjera, kohézgjatja
e gjykimit ka gené 35 dité (shih dosjen 1), 6 muaj e 19 dité (shih dosjen 4) dhe 1 muaj e 23
dité (shih dosjen 5). Ndér kéto 5 dosje, né raste jané respektuar afatet ligjore apo
standarde té gjykimit ( shih dosjet 1, 2 dhe 5), ndérsa né 2 raste té tjera, afati standard 6
mujor éshté tejkaluar (shih dosjet 3 dhe 4). Né& 3 dokumentet e paragitura nga veté
subjekti i rivlerésimit éshté analizuar kohézgjatja, sipas atributeve té shénuara né hyrje té
tekstit t& veté vendimit. Kjo e dhéné nuk tregon saktésisht datén e marrjes sé akteve me
short nga gjyqtari, por i referohet datés sé regjistrimit té ¢éshtjes né Gjykatén e Apelit.
Nga analiza e tre dokumenteve é&shté konstatuar se kohézgjatja e gjykimeve ka gené 2
muaj e 9 dité (shih dokumentin nr. 1), 5 muaj (shih dokumentin nr.2) dhe 3 muaj e 3 dité
(shih dokumentin nr. 3). Né té treja kéto raste éshté respektuar afati i standardi i
gjykimit ™.



Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, evidentohet se pér ¢éshtjet e
vézhguara, gjykimi ka zgjatur brenda standardeve minimale kohore, sipas Vendimit
nr.261/2 té KLD, dhe duke i ndaré sipas kategorisé sé ¢éshtjeve rezultojné se:

Kérkesa penale:

Dosja 1 — (&shté caktuar me short né datén 28.04.2014 dhe ka pérfunduar né datén
03.06.2014) Gjykimi ka zgjatur 35 dité, brenda standardit minimal kohor pér
gjykimet e kérkesave administrative-penale (jo mé tej se 2 muaj);

Céshtje penale:

Dosja 7 - rezulton se éshté regjistruar né datén 03.07.2014 dhe ka pérfunduar né
datén 09.09.2014. Gjykimi ka zgjatur 2 muaj e 6 dité, brenda standardit minimal
kohor prej 6 muaj referuar vendimit 261/2 te ish KLD-sg;

Dosja 9— (éshté caktuar me short né daté 01.09.2015 dhe ka pérfunduar né datén
23.09.2015) Gjykimi ka zgjatur 22 dité, brenda standardit minimal kohor pér
gjykimet penale (pér veprat penale té kategorisé krime).

Dosja 11- (éshté caktuar me short né daté 07.09.2015 dhe ka pérfunduar né datén
22.01.2016) Gjykimi ka zgjatur 4 muaj e 15 dité, brenda standardit minimal kohor
pér gjykimet penale (pér veprat penale té kategorisé krime).

Vendimi 3 -(éshté regjistruar né daté 03.12.2014 dhe ka pérfunduar né datén
06.03.2015) Gjykimi ka zgjatur 3 muaj e 3 dité, brenda standardit minimal kohor pér
gjykimet penale (pér veprat penale té kategorisé krime).

Céshtje civile:

Dosja 3 — rezulton se éshté regjistruar né datén 18.12.2014 dhe ka pérfunduar né
datén 18.12.2015. Gjykimi ka zgjatur 11 muaj e 26 dité. Duke u nisur nga data e
nxjerrjes sé céshtjes né gjykim dhe referuar datés sé seancés sé paré gjygésore, daté
30.01.2015, do té konstatohej se kjo céshtje ka pérfunduar brenda njé afati prej 10
muaj dhe 18 dité, pra tej standardit minimal kohor pér gjykimin prej 6 muaj referuar
vendimit 261/2 te ish KLD-sé;

Dosja 4 — rezulton se éshté regjistruar né datén 08.09.2014 dhe ka pérfunduar né
datén 03.04.2015. Gjykimi ka zgjatur 6 muaj e 19 dité. Duke u nisur nga data e
nxjerrjes sé céshtjes né gjykim dhe referuar datés sé seancés sé paré gjyqgésore, daté
03.10.2014, do té konstatohej se kjo céshtje ka pérfunduar pér 6 muaj, pra brenda
standardit minimal kohor prej 6 muaj, referuar vendimit 261/2 te ish KLD-s§;

Dosja 6 - rezulton se éshté regjistruar né datén 20.06.2014 dhe ka pérfunduar né
datén 15.10.2014. Gjykimi ka zgjatur 3 muaj e 25 dité. Duke u nisur nga data e
nxjerrjes sé ¢éshtjes né gjykim dhe referuar datés sé seancés sé paré gjyqgésore, daté
23.07.2014, do té konstatohej se kjo céshtje ka pérfunduar pér 2 muaj 22 dité, pra
brenda standardit minimal kohor prej 6 muaj, referuar vendimit 261/2 te ish KLD-sg;
Dosja 8 - rezulton se éshté regjistruar né datén 20.04.2015 dhe ka pérfunduar né
datén 07.09.2015. Gjykimi ka zgjatur 4 muaj e 18 dité. Duke u nisur nga data e
nxjerrjes sé céshtjes né gjykim dhe referuar datés sé seancés sé paré gjygésore, daté



07.05.2015, do té konstatohej se kjo céshtje ka pérfunduar pér 4 muaj, pra brenda
standardit minimal kohor prej 6 muaj referuar vendimit 261/2 te ish KLD-sé;

= Dosja 10 - rezulton se éshté regjistruar né datén 17.10.2014, dhe me shortin e datés
24.11.2014 i éshté caktuar pér gjykim gjyqtarit, duke pérfunduar gjykimi né datén
07.09.2015. Gjykimi ka zgjatur 9 muaj e 14 dité. Duke u nisur nga data e nxjerrjes sé
céshtjes né gjykim dhe referuar datés sé seancés sé paré gjygésore, daté 13.01.2015,
do té konstatohej se kjo ¢éshtje ka pérfunduar pér 7 muaj e 25 dité, pra tej standardit
minimal kohor prej 6 muaj, referuar vendimit 261/2 te ish KLD-s&;??

= Vendimi 1 -(éshté regjistruar né daté 04.09.2014 dhe ka pérfunduar né daté
13.11.2014). Gjykimi ka zgjatur 2 muaj e 9 dité, brenda standardit minimal kohor
prej 6 muaj, referuar vendimit 261/2 te ish KLD-sé;

= Vendimi 2 -(éshté regjistruar né daté 10.11.2014 dhe ka pérfunduar né daté
10.04.2015). Gjykimi ka zgjatur 5 muaj, brenda standardit minimal kohor prej 6
muaj, referuar vendimit 261/2 te ish KLD-sé.

Céshtje familjare:
= Dosja 5 - rezulton se éshté regjistruar né datén 19.05.2014 dhe ka pérfunduar né
datén 15.07.2014. Gjykimi ka zgjatur 1 muaj e 23 dité. Duke u nisur nga data e
nxjerrjes sé céshtjes né gjykim dhe referuar datés sé seancés sé paré gjyqgésore, daté
24.06.2014, do té konstatohej se kjo céshtje ka pérfunduar pér 21 dité, pra brenda
standardit minimal kohor prej 6 muaj, referuar vendimit 261/2 te ish KLD-sé;

Referuar pérllogaritjes sé afatit t€ gjykimit pér té gjitha céshtjet pér té cilat ligji nuk
parashikon afat ligjor dhe pér té cilat zbatohet standardi minimal kohor, rezulton se
kohézgjatja e tyre ka gené nga 22 dité (dosja 9 — kohézgjatja mé e vogél), deri né 10 muaj
e 18 dité (dosja 3 — kohézgjatja mé e madhe). Rezulton gé 11 nga 13 ¢éshtjet e vézhguara
té jené gjykuar brenda standardit minimal kohor né fuqi.

Duke iu referuar raportit t¢ numrit t€ céshtjeve pér té cilat gjykimi ka pérfunduar tej
standardit minimal kohor, né raport me numrin e ¢éshtjeve té analizuara (2/13) rezulton se
céshtjet e shgyrtuara né tejkalim té standardit minimal kohor, pérbéjné rreth 15% té tyre.
Pavarésisht ményrés sé llogaritjes, duke analizuar shkaget gé kané ndikuar né kohézgjatjen
e gjykimit tej standardit dhe veprimet procedurale té kryera nga gjyqtari pér t€ menaxhuar
ecuriné e céshtjeve, vlerésohet se vonesat né shqyrtim nuk kané ndodhur pér shkak té
mosmarrjes sé masave nga ana e gjyqtarit.

Pér sa mé sipér, pér pikézimin e kétij treguesi, duke iu referuar té dhénave gé rezultojné
nga burimet e vlerésimit dhe analizés sé mésipérme lidhur me afatin e gjykimit té
céshtjeve pér té cilat zbatohet standardi minimal kohor, raportit té kétyre ¢éshtjeve me
numrin total té céshtjeve gé rezulton né masén 15%, si dhe shkageve gé ndikojné né
kohézgjatjen e gjykimit sipas burimeve té vlerésimit, shkage té cilat nuk rezultojné né
asnjé rast té jené pérgjegjési e gjyqtarit, por rrjedhojé e rrethanave objektive gé lidhen me

22 Cgshtje kjo e referuar edhe né relacionin nr. 1192/1 Prot., daté 23.06.2016 té ish-Inspektoratit té KLD-sé&.



ecuriné e procesit, respektimin e té drejtave té paléve, njoftimin e tyre etj., ky tregues
pikézohet né nivelin maksimal.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né lidhje
me treguesin “Respektimi i standardeve minimale kohore” gjyqtari
vlerésohet né nivelin “Mbi 0 - 10% ", duke e pikézuar me 5 piké.

2.A.C. KOHA MESATARE QE | DEDIKOHET CDO CESHTJEJE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, né procesin e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé vlerésimit
(6 dosjet e pérzgjedhura me short).

Né raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, pas analizés sé burimeve, konkludohet se “Nga analiza e
5 dosjeve té pérzgjedhura me short, rezultoi se kohézgjatja e gjykimeve nga gjyqtari Enton
Dhimitri ka gené né intervale kohore nga 6 dité (shih dosjen 2) deri né 11 muaj e 26 dité
(shih dosjen 3). Céshtja, qé ka patur kohézgjatjen mé té larté té gjykimit 11 muaj e 26 dité
ka gené civile themeli komplekse, e kthyer pér rigjykim me detyra konkrete nga Gjykata e
Larté, tek e cila kané marré pjesé 2 gjygtaré me delegim nga njé gjykaté tjetér, por gé
éshté zgjidhur me vendim jopérfundimtar (shih dosjen 3). Né tre dosjet e tjera, kohézgjatja
e gjykimit ka gené 35 dité (shih dosjen 1), 6 muaj e 19 dité (shih dosjen 4) dhe 1 muaj e 23
dité (shih dosjen 5). Ndér kéto 5 dosje, né raste jané respektuar afatet ligjore apo
standarde té gjykimit ( shih dosjet 1, 2 dhe 5), ndérsa né 2 raste té tjera, afati standard 6
mujor éshté tejkaluar (shih dosjet 3 dhe 4). Né 3 dokumentet e paragitura nga veté
subjekti i rivlerésimit éshté analizuar kohézgjatja, sipas atributeve té shénuara né hyrje té
tekstit té& veté vendimit. Kjo e dhéné nuk tregon saktésisht datén e marrjes sé akteve me
short nga gjyqtari, por i referohet datés sé regjistrimit té ¢éshtjes né Gjykatén e Apelit.
Nga analiza e tre dokumenteve éshté konstatuar se kohézgjatja e gjykimeve ka gené 2
muaj e 9 dité (shih dokumentin nr. 1), 5 muaj (shih dokumentin nr.2) dhe 3 muaj e 3 dité
(shih dokumentin nr. 3). Né té treja kéto raste éshté respektuar afati i standardi i
gjykimit”.

Né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té gjyqtarit,
referuar formatit té statistikave té administruara pér efekt té kétij procesi, té cilat shérbejné
si burim vlerésimi edhe né procedurén e gradimit, nuk ka té dhéna specifike pér
kohézgjatjen e gjykimit pér secilén nga kategorité e céshtjeve. Pér rrjedhojé, vlerésimi



lidhur me kété tregues, do té béhet duke iu referuar 10 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short,
3 vendimeve té pérzgjedhura nga gjyqtari, pér té cilat zbatohet standardi minimal kohor, jo
afati ligjor i gjykimit.2®

Duke krahasuar kohén mesatare gé i dedikohet ¢cdo c¢éshtjeje, né raport me standardin
minimal kohor pér cdo kategori (13 céshtjet e marra né analizé 4 jané céshtje penale
themeli, 7 c¢éshtje civile themeli 1 ¢éshtje familjare dhe 1 ¢éshtje penale - administrative),
rezulton se:

(i) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 4 (katér) céshtjet né kategoriné e
¢Eshtjeve “penale krime”, rezulton té jet€ 76 dité ose 2 muaj e 2 dit€, pra mé e
shkurtér se standardi minimal kohor pér gjykimin e g¢éshtjeve penale krime né
Gjykatén e Apelit.?*

(if) Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 1 (njé) céshtje né kategoriné e ¢éshtjeve
“familjare”, rezulton té jeté 21 dité, pra mé e shkurtér se standardi minimal kohor
pér gjykimin e ¢éshtjeve civile té themelit né Gjykatén e Apelit.?

(ili)Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 7 (shtaté) céshtje né kategoringé e
¢Eshtjeve “civile té pérgjithshme”, rezulton té jet€ 165 dité, rreth 5 muaj e 15 dité,
pra e shkurtér me standardi minimal kohor pér gjykimin e céshtjeve civile té
themelit né Gjykatén e Apelit.

(iv)Mesatarja e kohézgjatjes sé gjykimit pér 1 (njé) ¢éshtje né kategoriné e ¢éshtjeve
“penale administrative”, rezulton té jeté rreth 1 muaj e 5 dité, pra mé e shkurtér se
standardi _minimal kohor pér gjykimin e céshtjeve penale administrative né
Gjykatén e Apelit.?®

Pra, kohézgjatja mesatare e céshtjeve té vézhguara, éshté mé e shkurtér se standardi
minimal kohor pér té gjitha ¢éshtjet e késaj kategorie.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar t¢ dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se standardi minimal kohor né fugi éshté respektuar pér té gjitha kategorité e
céshtjeve té analizuara.

23 Né Metodologjiné e Pikézimit, lidhur me kété tregues, parashikohet se : “Né numrin total té ¢éshtjeve té
gjykuara nuk pérfshihen céshtjet pér té cilat parashikohen né ligj afate gjykimi”.

24 Né pikén 5 t& Aneksit I t& vendimit t&¢ KLD nr. 261/2, parashikohet se: “ g. Gjykimet penale né gjykatén e
apelit, jo mé tej se 2 muaj kur procedohet pér kundérvajtje penale, jo mé tej se 6 muaj kur procedohet pér
krime gé dénohen né maksimum deri né 10 vjet burgim dhe jo mé tej se 9 muaj kur procedohet pér krime gé
dénohen né minimum jo mé pak se 10 vjet burgim ose me burgim té pérjetshém”.

25 Né pikén 5 té Aneksit | t& vendimit t&¢ KLD nr. 261/2, parashikohet se: “h. Gjykimet civile né gjykatén e
apelit, jo mé tej se 6 muaj”.

% N& pikén 5 t& Aneksit I t& vendimit t& KLD nr. 261/2, parashikohet se: “k. Gjykimi i ¢éshtjeve té karakterit
administrativo-penal dhe i ¢éshtjeve civile pa palé kundérshtaré né gjykatén e apelit, jo mé tej respektivisht se 2 muaj
dhe 4 muaj”.




Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Koha mesatare qé i dedikohet ¢do
céshtjeje” éshté “Mé e shkurtér ose e barabarté me standardin pér té gjitha
e kategorité e ¢éshtjeve”, duke e pikézuar me 5 piké.

2.A.C.RENDIMENTI | PERFUNDIMIT TE CESHTJEVE GJYQESORE
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Té dhénat statistikore;
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar.

Referuar Raportit pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e
rivlerésimit kalimtar, lidhur me rendimentin e pérfundimit té céshtjeve konkludohet se:
“...Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve, bazuar né kéto té dhéna éshté 96.4%...”.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se:

Né total, né gjithé periudhén e vlerésimit gjyqtarit Enton Dhimitri: né vitin 2014 i jané
caktuar 62 céshtje prané Gjykatés sé Rrethit Gjygésor Gjirokastér;?’ né vitin 2014 i jané
caktuar pér gjykim 210 c¢éshtje; né vitin 2015 i jané caktuar pér gjykim 318 ¢éshtje dhe né
vitin 2016 i jané caktuar pér gjykim 230 c¢éshtje.?® Pér periudhén 08.10.2013-12.03.2014
ka pérfunduar gjykimin prané Gjykatés sé Rrethit Gjyqésor Gjirokastér pér 62 c¢éshtje.
Rezulton se nga data 13.03.2014-31.12.2014 ka pérfunduar gjykimin prané Gjykatés sé
Apelit Gjirokastér pér 147 ¢éshtje, pér vitin 2015 ka pérfunduar 318 ¢éshtje dhe pér vitin
2016 ka pérfunduar 235 céshtje.

Sipas té dhénave statistikore té pércjella nga Gjykata e Apelit Gjirokastér konstatohet se
pér periudhén e vlerésimit 2013-2016 gjygtari Enton Dhimitri ka pérfunduar 654 ¢éshtje,
nga té cilat 257 ¢éshtje penale dhe 397 céshtje civile.

Duke gené se ka mungesé té dhénash né tabelat me té dhéna statistikore pér céshtjet e
caktuara gjaté periudhés sé vlerésimit, mbetet e pamundur pérllogaritja e rendimentit sipas
té dhénave statistikore gé administrohen né dosje dhe pér rrjedhojé, do té merret i
mirégené rendimenti 96.4% i pércaktuar né fagen 23 té Raportit.

27 Sipas vértetimit nr. 45 Port., daté 20.01.2017 t& Gjykatés sé Rrethit Gjyqgésor Gjirokastér, t& administruar né fagen 45
té dosjes sé rivlerésimit.

28 Sipas vértetimit nr. 65 Port., daté 19.01.2017 t& Gjykatés s&¢ Apelit Gjirokastér, t& administruar né fagen 44 té dosjes
sé rivlerésimit.



KONKLUZIONI
Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rendimenti i gjyqtarit pér periudhén e ploté té
vlerésimit rezulton né masén 96.4%.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve
gjvqésore” éshté “Mbi 93-99%", duke e pikézuar me 8 piké.

2.A.D. KOHA MESATARE E ARSYETIMIT TE VENDIMIT
PERFUNDIMTAR GJYQESOR

Né lidhje me kété tregues, né Metodologjiné e Pikézimit parashikohet se ky éshté treguesi
mesatar i kohés sé arsyetimit té té gjitha vendimeve gjyqgésore té dhéna nga gjyqtari gjaté
periudhés sé vlerésimit, gé llogaritet nga data e dhénies sé vendimit, deri né datén e
depozitimit né kryesekretari té vendimit té arsyetuar. N& vlerésimin pér periudhén e
vlerésimit 2013-2016, referuar té dhénave qé ofrojné tabelat me té dhéna statistikore té
administruara né procesin e rivlerésimit, nuk jepen té dhéna pér kohén e arsyetimit té té
gjitha vendimeve gjyqgésore, sipas kategorive. Pér kété arsye, ky tregues do té vlerésohet
dhe pikézohet duke iu referuar té dhénave pér 11 céshtjet e pérzgjedhura me short pér
vlerésim.

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga
giyqtari);

= Aktet e c¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short);

= Informacioni i pércjellé nga gjykatat®® lidhur me afatin e dorézimit té vendimit
té arsyetuar.

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale, hartuar né kuadér té procesit té
rivlerésimit kalimtar, lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimit pérfundimtar
gjygésor, konkludohet se “Lidhur me kohén mesatare té arsyetimit té vendimeve
gjyqgésore, si daté e arsyetimit té vendimit éshté vlerésuar data e dorézimit té dosjes
gjygésore né sekretari, si e vetmja e dhéné objektive. Nga vézhgimi i 5 dosjeve té
shortuara éshté konstatuar se gjyqtari Enton Dhimitri i ka kushtuar réndési arsyetimit né
kohén e duhur vendimeve gjygésore, duke respektuar né cdo rast afatet ligjore.
Konkretisht, arsyetimi i vendimeve éshté kryer pér 2 dité nga shpallja (shih dosjet 1), pér 4
dité nga shpallja (shih dosjen 2) pér 3 dité nga shpallja (shih dosjen 3), pér 7 dité nga
shpallja (shih dosjen 4) dhe pér 2 dité nga shpallja (shih dosjen 5)”.

29 Informacioni i dérguar nga Gjykata e Apelit Gjirokastér népérmjet postés elektronike né datén 01.04.2021.



Né Kodin e Procedurés Penale né fugi para ndryshimeve me Ligjin 35/2017, nuk ishte
parashikuar sikundér sot, afat procedural pér dorézimin e vendimit té arsyetuar. Né
praktikén gjygésore kjo kohé gjithsesi nuk mund té ishte mé e gjaté sesa afati i ankimit 30
(tridhjeté) ditor, sipas parashikimeve té nenit 435 pika 1 té K.Pr.Penale, né fuqi para
ndryshimeve me ligjin nr. 35/2017, pér shkak se e drejta e paléve pér ushtrimin e rekursit
ndaj vendimit penal té gjykatés sé apelit, kur palét ishin prezent, fillonte nga e nesérmja e
shpalljes sé vendimit. Mbéshtetur né té njéjtin arsyetim, edhe pér vendimet civile,
K.Pr.Civile (para néntorit 2017) nuk parashikonte afat procedural, por gjithsesi ky afat nuk
mund té ishte mé i gjaté se afati pér ushtrimin e té drejtés sé rekursit sipas parashikimeve
té nenit 443 paragrafi i dyté dhe nenit 476 té K.Pr.Civile. Né kéto kushte, né llogaritjen e
afatit té dorézimit té vendimit té arsyetuar, mbahet parasysh né rastin konkret, afati 30
ditor i rekursit ndaj vendimit penal dhe civil té gjykatés sé apelit.

Nga analiza e burimeve té vlerésimit lidhur me kété tregues, rezulton se :

» Dosja 1, gé i pérket vendimit me nr. 20-2014-409/119 daté 03.06.2014, éshté
dorézuar né datén 05.06.2014 - (2 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té
K.Pr.Penale né fuqgi né periudhén e vlerésimit 2013-2016, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 2, gé i pérket vendimit me nr. 28.09.2015, daté 28.09.2015 éshté dorézuar né
datén 02.10.2015 - (4 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té K.Pr.Penale né
fugi né periudhén e vlerésimit 2013-2016, referuar edhe interpretimit té sipércituar.

» Dosja 3, gé i pérket vendimit me nr. 20-2015-1250/727, daté 18.12.2015 éshté
dorézuar né datén 21.12.2015 - (3 dité), brenda afatit 10 ditor té pércaktuar né
nenin 308/2 t& K.Pr.Civile. *°

» Dosja 4, gé i pérket vendimit me nr. 20-2015-311/184, daté 03.04.2015 éshté
dorézuar né datén 10.04.2015 - (7 dité), brenda afatit 10 ditor té pércaktuar né
nenin 308/2 té K.Pr.Civile.

» Dosja 5, gé i pérket vendimit me nr. 20-2014-563/322, daté 15.07.2014 é&shté
dorézuar né datén 18.07.2014 - (3 dité), brenda afatit 10 ditor té pércaktuar né
nenin 308/2 té K.Pr.Civile.

Sipas informacioneve té dérguara nga Gjykata e Apelit Gjirokastér népérmjet postés
elektronike té datés 01.04.2021, lidhur me 6 (gjashté) nga dosjet e pérzgjedhura me shortin
e datés 04.09.2020, rezulton se:

» Dosja 6, gé i pérket vendimit me nr. 20-2014-771/426, daté 15.10.2014, éshté
dorézuar né datén 27.10.2014 - (12 dité), tej afatit 10 ditor té pércaktuar né nenin
308/2 té K.Pr.Civile.

» Dosja 7, gé i pérket vendimit me nr.20-2014-637/176, daté 09.09.2014, éshté
dorézuar né datén 12.09.2014 - (3 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té
K.Pr.Penale né fugi né periudhén e vlerésimit 2013-2016, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

30 Ng kodin e procedurés civile nuk rezulton gé té jeté parashikuar njé afat tjetér vec atij t& pérgjithshém pér
arsyetimin e vendimeve té parashikuar né nenin 308 té K.Pr.Civile edhe pér gjykimin né Apel.



» Dosja 8, gé i pérket vendimit me nr.20-2015-811/482, daté 07.09.2015, éshté
dorézuar né datén 30.09.2015 - (23 dité), tej afatit 10 ditor té pércaktuar né nenin
308/2 té K.Pr.Civile.

» Dosja 9, gé i pérket vendimit me nr.20-2015-881/246, daté 23.09.2015, éshté
dorézuar né datén 28.09.2015 - (5 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té
K.Pr.Penale né fuqgi né periudhén e vlerésimit 2013-2016, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

» Dosja 10, qé i pérket vendimit me nr.20-2016-151/99, daté 22.02.2016, éshté
dorézuar né datén 03.03.2016- (9 dité), brenda afatit 10 ditor té pércaktuar né
nenin 308/2 té K.Pr.Civile.

» Dosja 11, gé i pérket vendimit me nr.20-2016-47/06, daté 22.01.2016 é&shté
dorézuar né datén 26.01.2016- (4 dité), brenda afatit 10 ditor, sipas nenit 415 té
K.Pr.Penale né fuqi né periudhén e vlerésimit 2013-2016, referuar edhe
interpretimit té sipércituar.

Duke iu referuar kategorive té céshtjeve objekt shgyrtimi, rezulton se koha mesatare e
arsyetimit té vendimit pér kategoring “civile té pérgjithshme” éshté 10.8 dité; pér
kategoriné “‘familjare me palé kundérshtare” éshté 3 dité; pér kategoriné “penale krime”
éshté 4 dité; pér kategoringé “kérkesa penale té hetimit paraprak” éshté 4 dité dhe pér
kategoriné “kérkesa administrative-penal” éshté 2 dité.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, koha mesatare e arsyetimit t& vendimit
pérfundimtar rezulton “Mg e shkurtér ose e barabarté me afatin procedural pér té gjitha
kategorité e ¢€shtjeve”.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Koha mesatare e arsyetimit té vendimit
gjiyqésor pérfundimtar” éshté “Mé e shkurtér ose e barabarté me afatin
procedural pér té gjitha kategorité e ¢éshtjeve”, duke e pikézuar me 15

pike.

2.B. AFTESIAE GJYQTARIT PER TE KRYER PROCEDURAT GJYQESORE

2.B.A. NUMRI MESATAR | SEANCAVE PER CDO CESHTJE DHE
KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
SHMANGIEN E ATYRE JO-PRODUKTIVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;



. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues, konkludohet se “Subjekti i rivlerésimit Enton Dhimitri ka
aftési pér té kryer procedurat gjygésore. Dosjet e vézhguara jané véné né lévizje pa
vonesa prej tij. Né 5 céshtjet e vézhguara, gjykimet kané pérfunduar me 1 seancé (shih
dosjet 1 dhe 2), me 11 seanca ( shih dosjen 3), me 6 seanca (shih dosje 4) dhe me 2 seanca
(shih dosjen 5). Kéto té dhéna reagojné se jané vézhguara 22 seanca gjygésore, nga té
cilat 9 seanca kané gené produktive. Pengesé né 13 seanca gjygésore joproduktive jané
béré mosformim i trupit gjykues (6 seanca) dhe njoftimi apo mosparagitja e paléve (6
seanca) dhe paragitja e mbrojtéses e papérgatitur me aktet (1 seancé). Nuk ka patur asnjé
seancé té déshtuar pér shkak té veté gjygtarit Enton Dhimitri. Seancat e vézhguara jané
celur me vonesé né orar nga planifikimi, por ora e fillimit té tyre éshté dokumentuar
gjithmoné e sakté. Vonesa né fillimin e seancave nuk ka penguar ecuriné e gjykimit. Njé
tipar i miré i punés sé tej respektimi i solemniteti, duke zhvilluar gjykimin gjithmoné né
sallé dhe duke regjistruar audio seancat gjygésore .

Nga 11 ¢éshtjet e pérzgjedhura pér vlerésim, lidhur me numrin e seancave gjygésore té
gjitha ¢éshtjet vlerésohen si ¢éshtje me palé kundérshtare pér efekt té vlerésimit etik dhe
profesional té gjyqtarit (me pérjashtim té dosjes nr. 1, qé i takon kategorisé kérkesa penale
né fazén e hetimeve paraprake dhe dosjes me nr. 2, gé i takon kategorisé sé kérkesave
administrative-penal).

< Né céshtjet e pérzgjedhura me short, administruar né dosjen e rivlerésimit
konstatohet se:

» Dosja 3 — gé i pérket céshtjes civile, me nr. 132/688 (21298-00530-20-2014) regjistri,
daté regjistrimi 18.12.2014, me objekt “Kallézimi i njé punimi t€ ri”, pérfunduar me
vendimin nr.20-2015-1250/727, daté 18.12.2015, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér,
rezulton qé pér pérfundimin e c¢éshtjes jané zhvilluar 11 (njémbédhjeté) seanca
gjygésore, nga té cilat 8 seanca kané rezultuar joproduktive, 5 prej té cilave nuk jané
zhvilluar pér mosformim té trupit gjykues, ndérsa 3 seanca e tjera jané shtyré pér
shkak té& mosparagitjes sé paléve. Nuk rezulton né asnjé rast qé gjyqtari té jeté béré
shkak pér shtyrjen e seancés gjygésore.

» Dosja 4 —qgé i pérket ¢éshtjes civile, me nr. 33/505 (21286-000336-20-2014) regjistri,
daté regjistrimi 08.09.2014, pérfunduar me vendimin nr.20-2015-311/184, daté
03.04.2015, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér, rezulton qé pér pérfundimin e ¢éshtjes té
jené zhvilluar 6 (gjashté) seanca gjygésore, nga té cilat 4 seanca kané qené
joproduktive, duke u shtyré 2 pér shkak té njoftimit té paléve, 1 pé shkak té paragitjes
né gjykim té mbrojtésit té papérgatitur me provat shkresore dhe 1 pér mosformim té
trupit gjykues (KLD ende nuk ishte shprehur pér kérkesén pér delegim gjyqtari).




» Dosja 5 — gé i pérket céshtjes familjare, me nr. 353 (11232-00178-20-2014) regjistri,
daté regjistrimi 19.05.2014, me objekt “Vértetim i urdhrit t¢ menjéhershém té
mbrojtjes”, pérfunduar me vendimin nr.20-2014-563/322, daté 15.07.2014, té Gjykatés
sé Apelit Gjirokastér, rezulton gé pér pérfundimin e ¢éshtjes té jené zhvilluar 2 (dy)
seanca gjyqésore, nga té cilat 1 seancé ka gené joproduktive, ku shkak pér shtyrje
éshté béré mosparagitja e palés paditése pér arsye familjare.

« Né céshtjet e pérzgjedhura me short, pas fillimit té procedurés sé vlerésimit
konstatohet se:

» Dosja 6 —qé i pérket ¢éshtjes civile, me nr. 398 921269-00223-20-2014) regjistri, daté
regjistrimi 20.06.2014, me objekt “njohje pronar”, pérfunduar me vendimin nr.20-
2014-771/426, daté 15.10.2014, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér, rezulton gé pér
pérfundimin e ¢éshtjes té jeté zhvilluar 4_(katér) seanca gjyqgésore, nga té cilat 2 seanca
kané gené joproduktive, nga té cilat njéra éshté shtyré pér shkak té mosparagitjes sé
pérfagésuesit t€ palas paditése dhe tjetra pér t’1 1én€ kohé palés pér t’u njohur me aktet
e dosjes.

» Dosja 7 — qé i pérket ¢éshtjes penale, me nr.199 (53301-00267-20-2014) regjistri, daté
regjistrimi  03.07.2014, pérfunduar me vendimin nr. 20-2014-637/176, daté
09.09.2014, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér, rezulton qé pér pérfundimin e ¢éshtjes té
jeté zhvilluar 1 (njé) seancé gjyqésore, e cila ka rezultuar produktive, duke pérfunduar
me dhénien e vendimit pérfundimtar.

» Dosja 8 — qé i pérket céshtjes civile, me nr. 381 (21275-00249-20-2015) regjistri, daté
regjistrimi 20.04.2015, me objekt “pavlefshméri testamenti”, pérfunduar me vendimin
nr.20-2015-811/482, daté 07.09.2015, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér, rezulton qé
pér pérfundimin e céshtjes té jené zhvilluar 5 (pesé) seanca gjyqésore, nga té cilat 4
(katér) seanca kané gené joproduktive, té cilat jané shtyré pér mosformim té trupit
gjykues. Nuk rezulton né asnjé rast gé gjyqtari té jeté béré shkak pér shtyrjen e seancés
gjyqgésore.

» Dosja 9 — gé i pérket ¢éshtjes penale, me nr. 284(58325-00322-20-2015) regjistri, daté
regjistrimi  29.07.2015, pérfunduar me vendimin nr. 20-2015-881/246, daté
23.09.2015, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér, rezulton gé pér pérfundimin e ¢éshtjes té
jeté zhvilluar 1 (njé) seancé gjyqésore, e cila ka rezultuar produktive, duke pérfunduar
me dhénien e vendimit pérfundimtar.

» Dosja 10 — gé i pérket céshtjes civile, me nr. 16/42/545 regjistri, daté regjistrimi
13.10.2014, pérfunduar me vendimin nr.20-2016-151/99, daté 22.02.2016, té Gjykatés
sé Apelit Gjirokastér, rezulton gé pér pérfundimin e c¢éshtjes té jené zhvilluar 14
(katérmbédhjeté) seanca gjyqgésore, nga té cilat 6 (gjashté) seanca kané gené
joproduktive dhe jané shtyré pér shkak té mosformimit té trupit gjykues, pér shkak té
mosparagitjes sé pérfagésuesve té palés paditése apo té palés sé paditur, si dhe pér
shkak té faktit se njé nga anétarét e trupit gjykues ka vlerésuar té japé doréhegjen,
duke pasur shkak té pérligjur pér té mos shqyrtuar ¢éshtjen.

» Dosja 11 — gé i pérket ¢éshtjes penale, me nr.04/302 (58103-00341-20-2015) regjistri,
daté regjistrimi 01.09.2015, pérfunduar me vendimin nr. 20-2016-47/06, daté
22.01.2016, té Gjykatés sé Apelit Gjirokastér, rezulton gé pér pérfundimin e ¢éshtjes té




jené zhvilluar 4 (katér) seanca gjygésore, nga té cilat 3 (tre) seanca kané rezultuar
joproduktive, duke u shtyré pér shkak té mosparagitjes sé té pandehurit, pér shkak té
mosparagitjes sé mbrojtésit té té pandehurit, si dhe me géllim Iénien kohé mbrojtésit
pér t’u njohur me aktet e dosjes.

Nga térésia e té dhénave té mésipérme, rezulton se numri i seancave gjyqésore té
zhvilluara nga gjyqgtari né 9 céshtjet e vézhguara me palé kundérshtare (penale themeli,
civile themeli dhe familjare) varion nga 1, deri né 14 seanca. Numri mesatar i seancave
gjygésore, duke iu referuar ¢éshtjeve té vézhquara, rezulton té jeté 5.3 seanca gjyqgésore.

Sa i pérket kryerjes sé veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e seancave
joproduktive, nga vézhgimi i 9 dosjeve té céshtjeve me palé kundérshtare, rezulton se
gjyqtari ka kryer me korrektési té gjitha veprimet procedurale pér planifikimin dhe
zhvillimin né kohé dhe me efektivitet té seancave gjygésore, duke respektuar né ¢do rast
ligjin procedural civil dhe penal (nenin 460 té K.Pr.Civile dhe nenet 426 dhe 342/2 té
K.Pr.Penale). Gjyqtari ka mbikéqyrur si duhet dérgimin pa vonesé té njoftimeve, njoftimet
jané té plota dhe té garta pér palét gé iu drejtohen, nuk konstatohet né asnjé rast mungesa e
njoftimeve pér palét né dosje (me pérjashtim té njoftimeve té cilat jané béré me shpallje
konform dispozitave procedurale né lidhje me njoftimet né gjykimin né Apel) dhe né cdo
rast jané marré masa efektive pér té siguruar zhvillimin e seancave gjygésore né kohé. Né
céshtjet né té cilat seancat gjyqgésore nuk jané celur pér shkak té mosfomimit té trupit
gjykues, rezulton gé seancat vijuese té jené planifikuar né njé kohé shumé té afért dhe jané
marré masa efektive pér té siguruar vijimin pa vonesa té gjykimit. Né té gjitha rastet e
tjera, shtyrjet e seancave gjyqésore kané ndodhur pér shkage procedurale, té tilla si:
njoftimi i t& pandehurve, njoftimi i mbrojtésve té té pandehurit, etj. Né ¢do rast té shtyrjes
sé seancave pér shkage procedurale jané respektuar afatet ligjore pér caktimin e seancés
vijuese, sipas parashikimeve té nenit 342/2 t& K.Pr.Penale.

Referuar sa mé sipér, pér treguesin e “Numrit mesatar té seancave gjygésore pér ¢do
céshtje dhe kryerjen e veprimeve té nevojshme procedurale pér shmangien e atyre jo-
produktive”, duke iu referuar t&€ dhénave qé€ rezultojné nga vézhgimi i 9 ¢éshtjeve me palé
kundérshtare té pérzgjedhura me short, rezulton se numri mesatar i seancave gjygésore
éshté 5.3 seanca. Pavarésisht numrit mesatar té seancave, gjyqtari né ¢do rast ka treguar
kujdes, duke marré té gjitha masat e nevojshme procedurale pér shmangien e seancave
joproduktive, planifikimin dhe zhvillimin e seancave né kohé dhe me efektivitet, pérvecse
kur kjo ka gené objektivisht e pamundur.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, pavarésisht se numri mesatar i seancave
gjyqgésore éshté mé i larté se 3, shkalla e kujdesit té treguar nga gjyqtari né shmangien e
seancave joproduktive dhe administrimin e procesit né térési éshté e larté, prandaj gjyqtari
vlerésohet me 15 piké.



Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Pas analizés sé té dhénave gé
rezultojné nga burimet e vlerésimit, aftésia e gjyqtarit pér kété tregues,
éshté “1-3 seanca dhe/ose shkallé shumé e larté e aftésisé”, duke e
pikézuar me 15 piké.

2.B.B. KRYERJA E VEPRIMEVE TE NEVOJSHME PROCEDURALE PER
ORGANIZIMIN E PROCESIT GJYQESOR

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtari);

= Aktet e c¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale t& administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me kété tregues konkludohet se: “Gjaté gjykimit, ai identifikon veprimet
procedurale gé duhen kryer, merr mendimin e paléve pér to, si dhe nxjerr urdhra dhe
vendime té ndérmjetme té arsyetuara pér realizimin e tyre. | kushton réndési rasteve té
kthyera pér rigjykim nga Gjykata e Larté, duke identifikuar detyrat gé duhen pérmbushur
(shih dosjet 3 dhe 4). Distancat kohore midis seancave jané té arsyeshme dhe né raport
me shkakun pér té cilin seanca éshté shtyré. Nuk jané konstatuar vonesa né Iéshimin e
akteve té njoftimit, por né njoftimin efektive té paléve ka ndikuar rigjykimi i ¢éshtjeve, ku
éshté evidentuar se palét kané ndérruar vendbanim. Gjyqgtari Enton Dhimitri zhvillon né
ményré korrekte procedurén e gjykimit gjaté drejtimit té procesi gjygésor, duke ndjekur
hapat gé lidhen me celjen e seancés, verifikimin e paléve me té drejtat dhe detyrimet
procedurale, si dhe pér prezantimin e gjykatés. Orienton drejt debatin dhe hetimin
gjygésor, marrjen e provave, kérkimet dhe prapésimet e paléve gjer né dhénien e vendimit
pérfundimtar”.

Nga céshtjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim, rezulton se ¢éshtjet i pérkasin
kategorisé sé céshtjeve penale, civile té pérgjithshme me palé kundérshtare, c¢éshtje
familjare me palé kundérshtare, kérkesa né fazén e hetimit paraprak dhe kérkesa
administrative-penale.

Gjyqtari ka véné né l8vizje céshtjet (konstatohet se né asnjé rast nuk éshté nxjerré vendimi
pér caktimin e seancés) pér caktimin e seancés sé paré gjyqgésore disa dité pas caktimit té
céshtjes me short, duke iu referuar rregullave dhe gjykimit té ¢éshtjeve né Apel, konform
nenit 460 té K.Pr.Civile dhe nenit 426 e vijues té K.Pr.Penale. Seancat gjygésore té
zhvilluara né céshtjet e vézhguara jané dokumentuar né procesverbalin e seancés



gjygésore, mbajtur me regjistrim audio, si dhe dokumentohen me shkrim nga sekretarja
gjyqésore.

Referuar burimeve té vlerésimit, evidentohet se pérgjithésisht né céshtjet e pérzgjedhura
me short, gjyqtari i ka véné né lévizje dosjet né kohé dhe né pérputhje me kérkesat dhe
afatet ligjore, duke caktuar seancén dhe duke kryer njoftimet pérkatése pér palét.>
Gjithashtu, rezulton se té gjitha veprimet procedurale gjaté shqyrtimit gjygésor jané té
dokumentuara. Drejtimi i procesit gjygésor ka gené i rregullt, sipas kérkesave procedurale
té parashikuara né ligji pér gjykimin né apel (neni 464 i K.Pr.Civile dhe neni 426/a i
K.Pr.Penale) kur éshté gjykuar si shkallé e dyté, mbi bazé ankimi. Gjaté zhvillimit té
gjykimit, gjyqtari tregon kujdes té posacém pér verifikimin e paragitjes sé paléve,
mbrojtésve, relatimin e akteve té njoftimit té tyre, shkageve té mosparaqitjes sé paléve ose
pjesémarrésve, marrjen e mendimit té paléve né ¢do rast lidhur me ecuriné e gjykimit,
zhvillimin e gjykimit né mungesé té té pandehurit, shpalljen e gjykatés, dégjimin e
kérkesave paraprake té paléve, shqyrtimin dhe vendimmarrjen e arsyetuar té gjykatés mbi
kéto kérkesa, zhvillimin e shqyrtimit gjygésor sipas llojit té procesit té zhvilluar (si shkallé
e dyté), dhénien e fjalés paléve mbi shkaget e ankimit, shtyrjen e seancave gjygésore, duke
pasqyruar shkakun né ¢do rast, si dhe urdhérimet pér marrjen e masave pér zhvillimin e
seancés vijuese (njoftimin e paléve, kryerjen e komunikimit me institucionet e tjera, etj.).
Drejtimi i seancés zhvillohet né c¢do rast népérmjet urdhrave dhe vendimeve té
ndérmjetme, té cilat jané té shogéruara me bazén ligjore pérkatése té tyre, si dhe me arsyet
e vendimmarrjes.

Né dosjet e vézhguara, seancat e planifikuara jané celur pérgjithésisht me vonesé, shpesh
heré, pa u shogéruar me relatimin e shkakut gé ka pasjellé vonesén né celjen e seancés.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqtari ka treguar shkallé shumé té
larté aftésie né kété tregues, evidentuar né korrektésingé e planifikimit, mbikéqyrjes,
zhvillimit dhe dokumentimit té veprimeve procedurale, duke respektuar standardet e
procesit té rregullt ligjor dhe duke ndjekur me korrektési hapat proceduralé té gjykimit
penal dhe civil, né seancat gjyqgésore té zhvilluara.

Shkalla e aftésisé sé gjygtarit dhe pikézimi : Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Kryerja e veprimeve procedurale pér
organizimin e procesit gjyqésor” éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar
me 20 pike.

31 Neni 460/2/5 i K.Pr.Civile dhe neni 426 i K.Pr.Penale



2.C. AFTESIA E GJYQTARIT PER TE ADMINISTRUAR DOSJEN
GJYQESORE

2.C.A. RREGULLSHMERIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES
Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

. Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té
rivlerésimit (5 dosjet e pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga
gjyqtari);

= Aktet e c¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me ké&té tregues, konkludohet se “Nga vézhgimi i 5 dosjeve gjyqésore té
pérzgjedhura me short jané konstatuar mangési né aftésiné pér té administruar dosjet. Né
5 dosjet té vézhguara mangésité jané té njéjta®?: nuk ka akt formal té gjyqtarit relator pér
kalimin e céshtjeve né seancé gjygésore. Nuk ka relacion me shkrim nga relatori i
céshtjes, procesverbali gjygésor plotéson kérkesat e ligjit procedural civil dhe penal”.

Nga vézhgimi i dosjeve té 11 ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pér vlerésim, lidhur me
rregullshmériné e dokumentacionit té dosjes rezulton se pérgjithésisht dosjet jané renditura
né ményré té rregullt dhe duke ndjekur té njéjtén radhé té renditjes sé dokumenteve.
rezulton “pérgjithésisht”, pasi né dosjet me nr. 10 dhe 11 konstatohet se aktet procedurale
nuk jané renditur né ményré logjike, sipas kategorisé (aktet procedurale té shortit,
procesverbali i seancés gjygésore, vendimi gjygésor pérfundimtar) dhe nuk jané renditur
né rend kronologjik (sipas datave ose momentit té paraqitjes sé tyre), brenda té njéjtés
kategori aktesh.

Konkretisht, né dosjen 10, renditja e akteve né dosje fillon me njoftimet pér palét (jo sipas
datave), pér té vijuar me provat e paragitura nga palét; prapésimet e palés sé paditur;
kérkesat pér hegje doré nga ankimi; sérish provat e paragitura nga palét; ankimi i palés sé
paditur; kérkesa pér hegje doré nga ankimi; prova; konkluzionet pérfundimtare té paléve;
vendimi pér pérjashtimin e gjyqgtarit, daté 10.12.2015; vendimi pér shqgyrtimin e
doréhegjes; kérkesa pér hegje doré nga gjykimi; kérkesé pér shtyrje té seancés, daté
18.11.2014; kérkesé pér pérjashtim té gjyqgtarit, daté 03.10.2014; prova té paragitura nga
palét; konkluzionet pérfundimtare té njérit prej té paditurve; prova; kérkesé pér shtyrje
seance, daté 13.01.2015; vendim pér pranimin e kérkesés pér hegje doré, daté 23.01.2015;
kérkesé pér heqgje doré nga gjykimi, daté 15.01.2015; kérkesé pér shtyrje e seancés, daté
07.01.2016; njoftime me shpallje t& renditura jo sipas datave (29.05.2015; 08.05.2015;

32 Duke evidentuar se kjo éshté njé praktiké e mbajtur né té gjitha gjykatat e apelit té juridiksionit t& pérgjithshém, gé
éshté justifikuar me ngarkesén e larté né puné



20.04.2015); kérkesé pér hegje doré dhe vendimi i mospranimit, daté 20.05.2015; vendimi
pér delegimin e gjyqtari, daté 09.03.2015; aktit i shortit (vendosur né fagen 300 té dosjes);
prova; kérkesa pér pérjashtim té anétarit té trupit gjykues, daté 20.11.2015; njoftime
shpallje pér datat 05.02.2016, 02.10.2015; konkluzionet e paditésit; parashtrimet e té
paditurit; procesverbalet e seancave gjygésore (té renditura jo sipas datave) dhe vendimi
pérfundimtar.

Po késhtu, edhe né dosjen 11, renditja e akteve né dosje fillon me aktin e shortit, vijon me
konkluzionet, kérkesén pér hegje doré nga ankimi, vendimin pér pezullimin e afateve té
paraburgimit, kérkesén pér shtyrjen e seancés gjyqgésore, njoftimet pér palét (té renditura
jo sipas datave), vendimin pér delegimin e gjyqtarit, procesverbalet e seancave gjygésore
(té renditura sipas datave) dhe vendimin pérfundimtar.

Nga parashtrimet e dérguara nga gjyqtari, népérmjet postés elektronike rezulton se shkak
pér pamundésiné e verifikimit nga ana e gjyqtarit té renditjes sé akteve né dosje éshté béré
fakti se né ¢éshtjet e verifikuara anétarét e trupit gjykues kané gené gjyqtaré té komanduar
nga Gjykata e Apelit Vloré dhe Gjykata e Apelit Kor¢é dhe me qgéllim respektimin e
afateve té dorézimit té dosjes gjyqgésore, dosjet jané dorézuar menjéheré pas marrjes sé
akteve té nénshkruara nga gjyqtarét e komanduar.

KONKLUZIONI

Né kushtet kur renditja e akteve né dosje, pérgjithésisht, éshté béré né ményreé té tillé gé ta
béjé dosjen gjyqgésore lehtésisht té shfrytézueshme nga subjektet dhe gjykata mé e larté,
dhe parregullsia né renditjen e akteve konstatohet vetém né dy raste, duke u vlerésuar
késhtu njé rast i izoluar dhe qé lidhet me specifiken e pérmendur mé lart, gjyqtari
vlerésohet se ka shkallé aftésie shumé té larté né kété tregues.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Rregullshméria e dokumentacionit té
dosjes” éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 5 piké.

2. C.B. SAKTESIA DHE PLOTESIA E DOKUMENTACIONIT TE DOSJES

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dokumentet ligjore té administruara gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short, 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);
= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit; (6 ¢éshtjet e pérzgjedhura me short).

Né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale té administruar né dosjen e rivlerésimit
kalimtar, lidhur me ké&té tregues konkludohet se: “Nga vézhgimi i 5 dosjeve gjygésore té
pérzgjedhura me short jané konstatuar mangési né aftésiné pér té administruar dosjet. Né



5 dosjet té vézhguara mangésité jané té njéjta : nuk ka akt formal té gjyqtarit relator pér
kalimin e c¢éshtjeve né seancé gjygésore. Nuk ka relacion me shkrim nga relatori i
céshtjes, procesverbali gjygésor plotéson kérkesat e ligjit procedural civil dhe penal. Né
pothuajse té 5 dosjet e vézhguara, seancat gjygésore nuk kané filluar né orén e planifikuar
dhe né procesverbalin gjygésor, shkaku i vonesés nuk éshté dokumentuar, Né 4 prej
dosjeve té vézhguara, jané inventarizuar aktet procedurale, ndérsa né dosjen 4 ky
inventarizim mungon”.

Lidhur me saktésiné dhe plotésiné e dokumentacionit té dosjes rezulton se né dosjet
gjygésore té vézhguara ndodhen té gjitha aktet e hartuara nga gjykata (njoftimet pér ¢do
veprim apo seancé, kérkesat pér hegje doré nga gjykimi, procesverbalet e ¢do seance,
vendimet gjygésore) si dhe aktet e paragitura nga palét (kérkesat pér shtyrje té seancés
,provat e administruara pér heré te paré né gjykimin né Apel, diskutimet pérfundimtare té
paléve,). Nuk konstatohet mungesa té dokumentacionit né dosjet e vézhguara (me
pérjashtim té vendimit pér nxjerrjen e ¢éshtjes né seancé gjyqésore) apo prania e akteve
apo dokumenteve gé nuk i pérkasin ¢éshtjes konkrete.

KONKLUZIONI

Duke iu referuar burimeve té vlerésimit, rezulton se gjyqgtari ka shkallé shumé té larté
aftésie né kété tregues, pasi pavarésisht se mungojné né disa raste vendimet e nxjerrjes sé
céshtjes né gjykim, kjo mungesé nuk ka sjellé asnjé pasojé procedurale né zhvillimin e
céshtjes dhe pérfundimin e saj, pasi gjyqtari ka marré masat pér njoftimin e paléve pér
seancén e paré gjyqgésore dhe asnjé veprim apo mosveprim nga ana e tij nuk ka ndikuar né
zvarritjen apo mos zhvillimin e seancave gjyqgésore efektive.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Saktésia dhe plotésia e
dokumentacionit té dosjes” éshté “shumé e larté”, duke e pikézuar me 10

pike.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér Kriterin e “Aftésive organizative té gjyqtarit”

KRITERI
AFTESITE ORGANIZATIVE TE GIYQTARIT
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélgyeshém 98




3. ETIKADHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE

Vlerésimi i kriterit té etikés dhe angazhimit ndaj vlerave profesionale béhet duke u bazuar
né parimin kushtetues gé c¢do gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, ka etiké, integritet dhe
shfaq paanési né funksion. Pikézimi pér treguesit e kétij kriteri béhet né rend zbrités, dhe
cdo gjygtar e fillon procesin e vlerésimit me totalin e pikéve referuar Kkétij kriteri
vlerésimi, duke zbritur sipas rastit pikét né varési té problematikave té shfaqura né lidhje
me c¢do tregues sipas burimeve té vlerésimit.

3.A. ETIKA NE PUNE

Lidhur me kété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se: “Sipas té dhénave nga regjistri i
ankesave dhe i procedimeve disiplinore, nuk konstatohen té dhéna negative pér etikén né
puné té gjyqgtarit Enton Dhimitri. Njé ankesé e vitit 2016, i éshté regjistruar atij pér
vlerésim profesional dhe etik, por ajo lidhet me aftésité organizative té tij né aspektin e
gjykimit té céshtjes né kohén e duhur (shih Té Dhénat nga Burimet Arkivore té KLD-sé).
Edhe nga vézhgimi i 5 dosjeve nuk rezultuan té dhéna negative pér etikén e gjyqtarit”.

3.A.AA.  ANGAZHIMI DHE PERGJEGJSHMERIA NE FUNKSION

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;
= Té dhénat pér masa disiplinore;
» Rezultatet e verifikimit té ankesave.

Referuar té dhénave nga burimet arkivore t&8 KLD dhe dokumentacionit té administruar né
dosjen e rivlerésimit, rezulton se pér gjyqtarin Enton Dhimitri, né periudhén e vlerésimit,
nuk rezulton té jené marré ose zbatuar masa disiplinore.

Né relacionin nr. 1192/1 Prot., daté 23.06.2016 té hartuar nga Inspektorati i KLD nuk
rezulton té jené evidentuar elementé gé déshmojé shfagjen e sjelljeve gé tregojné mungesé
respekti pér palét dhe pjesémarrésit né gjykim, mungesé vetépérmbajtjeje, ndjeshmérie,
vémendjeje, apo praniné e sjelljeve dhe gasjeve té pahijshme dhe ofensive nga ana e
gjyqtarit.

Ndérkohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t& Komisionit té Pavarur
té Kualifikimit me nr. 79, daté 22.11.2018, KPK ka shqgyrtuar dhe vlerésuar elementé gé
mund té ndikonin né vlerésimin lidhur me etikén e gjyqtarit, duke konkluduar se ankesat e
késaj natyre nuk rezultuan as nga denoncimet e drejtpérdrejta prané Komisionit.



KONKLUZIONI

Né térési, referuar t€ dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari reflekton angazhim dhe pérgjegjshméri né funksion dhe nuk rezulton
asnjé sjellje gé¢ mund té cenojé etikén né puné té tij. Pér kéto arsye, pér kété tregues
rezulton se gjyqtari ka shkallé shumé té larté té etikés né puné.

Shkalla e etikés né puné té gjygtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér,
shkalla e etikés sé gjyqtarit né treguesin “Angazhimi dhe pérgjegjshméria
né funksion” éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 35 piké.

3.B. INTEGRITETI I GIYQTARIT

Lidhur me kété nénkriter, né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se: “Nga té dhénat e deklaruara nga
subjekti i rivlerésimit Enton Dhimitri dhe nga 5 dosjet e vézhguara konstatohet se nuk
kané dalé té dhéna né lidhje me imunitetin e tij ndaj ¢do ndikimi apo presioni té jashtém .

3.B.A. SHMANGIA E SHFAQJES SE PAHIJSHME, NDERI DHE
DINJITETI

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Té dhénat nga burime arkivore t¢ KLGJ/KLD;

= Té dhénat pér masa disiplinore;

= Rezultatet e verifikimit té ankesave;
Konkluzionet e raportit t&¢ ILDKPKI pasgyruar né vendimin e formés sé preré
té organeve té rivlerésimit dhe konkluzionet e arritura né vendimin e formés sé
preré té organeve té rivlerésimit lidhur me kriterin e vlerésimit té pasuriseé.

Referuar té dhénave nga burimet arkivore t&8 KLD dhe dokumentacionit t& administruar né
dosjen e rivlerésimit, rezulton se pér gjygtarin Enton Dhimitri, né periudhén e vlerésimit,
nuk rezulton té jené marré ose zbatuar masa disiplinore.

Rezulton se gjaté periudhés tre vjegare t€ rivlerésimit “8 tetor 2013 - 8§ tetor 2016”, pér
gjygtarin Enton Dhimitri jané paragitur 7 ankesa (2 né vitin 2014, 1 né vitin 2015 dhe 4 né
vitin 2016) né Inspektoratin e KLD-sé, nga té cilat 6 ankesa jané arkivuar pas shqyrtimit
fillestar, me arsyetimin se jané ankesa té pérséritura (2 ankesa); pretendimet zgjidhen
pérmes apelimit gjygésor (3 ankesa) dhe me arsyetimin se pretendimet zgjidhen né rrugé
gjyqgésore, ndérsa 1 (njé) ankesé e vitit 2016 éshté verifikuar pér zvarritje gjykimi dhe
éshté konstatuar se gjykimi i ¢éshtjes civile, ka pérfunduar tej afatit té standardit minimal
té gjykimit. Né kété rast éshté vlerésuar se tejkalimi i afatit nuk éshté béré géllimisht nga
gjyqtari dhe éshté konkluduar se kjo ankesé duhet t’i regjistrohet atij pér vlerésimin



profesional dhe etik. Dosja e analizuar né relacionin e Inspektoratit t¢ KLD-s&, rezulton té
jeté pérzgjedhur me shortin e datés 04.09.2020 pér pérzgjedhjen e 6 (gjashté) céshtjeve pér
vlerésim, konkretisht dosja nr.10, e cila €shté e analizuar hollésisht né faqet 25-30 té
raportit. Né materialet pér verifikimin e ankesave rezulton se nuk jané konstatuar té dhéna
gé té déshmojné shfagjen e sjelljeve qé tregojné mungesé integriteti té gjyqtarit, shfagje té
pahijshme, shfagje gé cenojné nderin, dinjitetin dhe pritshmériné e publikut.

Nga vendimin e KPK-sg, lidhur me vlerésimin e kriterit pasuror, pas vlerésimit té raportit
té ILDKPKI-sé dhe hetimit administrativ té kryer nga KPK, konkludohet se “Nga analiza
financiare ndér vite rezulton se subjekti i rivlerésimit dhe personi i lidhur kané pasur
mjete monetare té mjaftueshme pér té pérballuar shpenzimet e kryera. Nga pasaktésité e
konstatuara nuk lindin dyshime té arsyeshme pér veprime gé cenojné figurén e gjyqtarit.
Duke gjykuar mbi bazén e parimit t& proporcionalitetit, kéto pasaktési nuk ndikojné né
vlerésimin térésor té pasurisé sé subjektit. Komisioni, ¢mon se né kété rast pasaktésité e
konstatuara nuk ¢mohen se cenojné figurén e prokurorit dhe as besimin e publikut tek
drejtésia. Komisioni, vleréson se subjekti i rivlerésimit, z. Enton Dhimitri, ka arritur té
shpjegojé bindshém burimin e ligjshém té pasurisé sé tij, si dhe nuk rezulton té keté pasuri
mé té madhe se dyfishi i pasurisé sé ligjshme. Subjekti ka dorézuar né kohé deklaratén e
pasurisé. Ai nuk éshté pérpjekur té fshehé apo té paragesé né ményré té pasakté pasurité
né pronési, posedim ose né pérdorim té tij. .3

Né té njéjtén kohé, né procesin e rivlerésimit kalimtar, referuar vendimit t¢ Komisionit té
Pavarur té Kualifikimit nr.79, daté 22.11.2018, jané shqyrtuar dhe vlerésuar elementé né
lidhje me integritetin e gjyqtarit, té cilét pasi jané analizuar né kuadér té vlerésimit figurés,
jané gjetur té pabazuara, duke konkluduar se: ““Si pérfundim, Komisioni ¢gmon se subjekti i
rivlerésimit nuk ka gené né dijeni té rekordeve kriminale té kunatit té tij, shtetasit L. G.,
dhe nuk ka pasur mundési pér té deklaruar faktin né Deklaratén e Kontrollit té Figurés.
Nga sa mé sipér Komisioni konkludon se subjekti i rivlerésimit, z. Enton Dhimitri éshté i
pérshtatshém pér vazhdimin e detyrés pér sa i pérket vlerésimit té kontrollit té figurés .34

Nga térésia e burimeve té vlerésimit, nuk rezulton asnjé e dhéné apo element qé té
déshmojé shfagje té pahijshme apo cenim té nderit dhe dinjitetit té gjyqtarit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtari gézon integritet té larté. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqtari ka
shkallé shumé té larté té integritetit, si dhe nuk rezulton asnjé e dhéné pér sjellje té
pahijshme, apo sjellje gé cenojné nderin dhe dinjitetin e tij.

33 Fage 29 e vendimit t& KPK nr. 79, daté 22.11.2018.
34 Fage 29 e vendimit t& KPK nr. 79, daté 22.11.2018.



Shkalla e integritetit t€ gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér,
shkalla e integritetit t€¢ gjyqtarit né treguesin ‘“Shmangia e shfagjes sé
pahijshme, nderi dhe dinjiteti” éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me

40 piké.

3.C PAANESIAE GJYQTARIT

Lidhur me kété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “ Nga 3 dokumentet ligjore té paragitura
nga veté subjekti dhe nga 5 dosjet e vézhguara nuk jané evidentuar raste té konfliktit té
interesit té subjektit t& rivlierésimit Enton Dhimitri. Pér veté gjyqgtarin Enton Dhimitri né
asnjé prej 5 dosjeve té vézhguara nuk ka patur kérkesa pér pérjashtimin e tij nga gjykimi i
céshtjeve. Nga ana tjetér, asnjé prej 3 dokumenteve ligjore dhe 5 dosjeve té vézhguara nuk
lidhet me ¢éshtje té grupeve né nevojé, té barazisé gjinore apo té pakicave. Né 1 rast,
éshté konstatuar se ai ka vlerésuar moshén e mitur té palés ndérgjygése (njé prej
paditésve) dhe ka zbatuar korrekt rregullat e pérfagésimit pér té né gjykimi (shih dosjen
4). Né 3 dokumentet ligjore dhe né aktet e 5 dosjeve té vézhguara nuk éshté konstatuar
pérdorim i gjuhés diskriminuese apo elementé té tjera qé té véné né dyshim paanésiné e
subjektit té rivlerésimit. Si né 3 dokumentet ligjore ashtu edhe né 5 dosjet e tjera té
vézhguara, nuk jané konstatuar raste gé subjekti i rivlerésimit Enton Dhimitri nuk ka
respektuar rregullat procedurale gé lidhen me parimin e gjykatés sé paanshme”.

3.C.A.  PERDORIMI OSE JO | GJUHES DISKRIMINUESE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:

= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;

= Dokumentet ligjore t€ administruar gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me shot dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);

= Aktet e ¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit, duke pérfshiré dhe regjistrimet audio té seancave (6 dosjet e
pérzgjedhur me short).

Referuar 3 vendimeve gjyqgésore té dorézuara nga gjyqtari dhe akteve té 11 c¢éshtjeve té
pérzgjedhura me short pér vlerésim, nuk rezulton né asnjé rast pérdorimi i gjuhés
diskriminuese nga gjyqtari né komunikimin me palét ndérgjygése gjaté zhvillimit té
seancave, apo né pérmbajtje té vendimeve pérfundimtare té tij. Gjithashtu, nuk ka asnjé té
dhéné pér pérdorim té gjuhés diskriminuese me té tretét, referuar komunikimit shkresor
dhe akteve pérkatése t& administruara né dosjet e gjykimit.

Nga térésia e burimeve té vlerésimit nuk rezulton asnjé e dhéné pér pérdorim té gjuhés
diskriminuese nga ana e gjyqtarit.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtari né asnjé rast nuk ka pérdorur gjuhé diskriminuese, né ményré té drejtpérdrejté ose
té térthorté, né komunikimin me subjektet e procedimit ose né pérmbajtjen e vendimeve té
hartuara prej tij. Pér kéto arsye, pér kété tregues rezulton se gjyqgtari ka shkallé shumé té
larté té aftésisé pér té shmangur pérdorimin e gjuhés diskriminuese.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, aftésia e
givqtarit né treguesin “Shmangia e pérdorimit t¢ gjuhés diskriminuese”
éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 10 piké.

3.CB NUMRI TEJET | LARTE | KERKESAVE TE PRANUARATE
PALEVE PER PERJASHTIMIN E GJYQTARIT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat statistikore.

Nga analiza e burimeve té vlerésimi lidhur me kété tregues, rezulton se :

Referuar té dhénave statistikore té administruara né dosjen e rivlerésimit, nuk rezultojné té
dhéna pér numrin e kérkesave pér pérjashtim apo numrin e kérkesave pér hegje doré té
gjyqgtarit, pasi kjo e dhéné nuk éshté kérkuar né formatin standard mbi té cilin jané
raportuar té dhénat statistikore. Nga burimet e tjera (burimet arkivore t¢ KLD/KLGJ) si
dhe térésia e akteve té administruara né dosjen e vlerésimit, nuk ka té dhéna pér
ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té pranuara té paléve pér pérjashtimin e
gjyqtarit né periudhén e vlerésimit. Duke iu referuar térésisé sé akteve té administruara né
dosjen e vlerésimit (11 dosjet e pérzgjedhura me short pér vlerésim dhe 3 vendimet e
pérzgjedhura nga gjyqtari) nuk rezultojné té dhéna qé né kéto ¢éshtje té jené paraqitur
kérkesa pér pérjashtimin e gjyqtarit. Né kéto kushte, duke referuar né parimin kushtetues
gé cdo gjyqtar, pér shkak té statusit té tij, &shté dhe duhet té shfaqé paanési né funksion, né
mungesé té té dhénave burimore pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit, né kushtet kur né rastet e gradimit zbatohen
pér aq sa éshté e mundur dispozitat e Ligjit pér Statusin, vlerésohet se numri i kérkesave té
pranuara té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit éshté i pakonsiderueshém.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
nuk ka asnjé té dhéné pér ekzistencén e njé numri tejet té larté té kérkesave té pranuara té
paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit. Prandaj, pér kété tregues numri i kérkesave té pranuara
té paléve pér pérjashtimin e gjyqtarit, vlerésohet si i pakonsiderueshém.



Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né
treguesin  “Numri tejet i larté i kérkesave té pranuara té paléve pér
pérjashtimin e gjyqtarit” éshté “I pakonsiderueshém”, duke e pikézuar me

15 piké.

Niveli i vierésimit dhe pikézimi pér kriterin “Etika dhe angazhimi ndaj vlerave
profesionale”

KRITERI
ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélgyeshém 100

4. AFTESIA PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
5.
Né kété kriter vlerésohet kapaciteti personal dhe angazhimi profesional i gjyqtarit né
drejtim té aftésive té komunikimit, bashképunimit dhe angazhimit ndaj vlerave
profesionale.

4. AAFTESIA E KOMUNIKIMIT

Lidhur me kété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Né 5 dosjet gjygésore té vézhguara, né
procesverbalin gjygésor né format letér dhe nga pérmbajtja e regjistrimeve audio té
seancave gjygésor konstatohet se komunikimi i gjygtarit Enton Dhimitri me palét
pjesémarrése né proces ka géné korrekt dhe né respektim té normave etike. Né té 3
dokumentet ligjore dhe né 5 dosjet e vézhguara, gjuha e pérdorur né aktet éshté normale,
komunikimi né pérputhje me etikén gjyqésore dhe i garté”.

4.AA. KOMUNIKIMI | QARTE DHE TRANSPARENT

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dokumentet ligjor té administruar gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me shot dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);
= Aktet e c¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit (6 dosjet e pérzgjedhur me short).

Referuar 3 vendimeve gjygésore té pérzgjedhura nga gjyqtari pér vlerésim dhe akteve té
11 céshtjeve té pérzgjedhura me short (kryesisht procesverbaleve té seancave,
komunikimet shkresore me té tretét dhe vendimeve gjygésore) rezulton se gjyqtari gjaté



komunikimit me palét dhe pjesémarrésit né proces éshté i qarté, transparent, i kuptueshém.
Né rastet e ndérhyrjeve té gjyqtarit pér té gartésuar kérkimet e paléve apo pér té orientuar
debatin gjygésor, vérehet se komunikimi i tij &shté i drejtpérdrejté dhe konkret, né lidhje
me ¢éshtjen pér té cilén pyeten palét ose pérfagésuesit e tyre.

Gjithashtu, evidentohet komunikim i garté, i sakté dhe konciz gjaté zhvillimit té seancave
gjyqésore, duke e béré procesin té kuptueshém pér palét dhe pjesémarrésit né té. Té njéjtat
cilési rezultojné edhe né arsyetimin e vendimeve pérfundimtare, ku gjuha e pérdorur éshté
e thjeshté, e kuptueshme, e qgarté, koncize dhe drejtpérdrejté. Né aktet shkresore drejtuar té
tretéve éshté pérdorur gjuhé e drejtpérdrejté dhe koncize, duke respektuar normat e
komunikimit zyrtar.

KONKLUZIONI

Né térési, referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues,
rezulton se gjyqtari ka komunikim té garté dhe transparent me pjesémarrésit né gjykim, si
dhe né gjuhén e pérdorur né arsyetimin e vendimeve.

Shkalla e aftésisé sé gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Komunikimi i qarté dhe transparent”
éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 25 piké.

4.A.B. RESPEKTIMI | KONFIDENCIALITETIT DHE MBROJTJES SE TE
DHENAVE PERSONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dokumentet ligjore t€ administruar gjaté procesit té rivlerésimit (5 dosjet e
pérzgjedhura me short dhe 3 vendimet e paragitura nga gjyqtari);
= Aktet e c¢éshtjeve té pérzgjedhura me short pas fillimit té procedurés sé
vlerésimit (6 dosjet e pérzgjedhur me short).

Referuar 3 vendimeve gjyqgésore té pérzgjedhura nga gjyqtari pér vlerésim dhe akteve té
11 céshtjeve té pérzgjedhura me short, nuk rezulton asnjé e dhéné pér cenim té
konfidencialitetit apo té dhénave personale té subjekteve té procedimit.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues nuk rezulton
asnjé e dhéné pér mosrespektim té konfidencialitetit apo té dhénave personale dhe pér
rrjedhojé, prezumohet se gjyqtari ka treguar kujdes maksimal pér ruajtjen e
konfidencialitetit dhe mbrojtjen e té dhénave personale té paléve apo subjekteve té
procedimit, pér té cilat ka ardhur né dijeni pér shkak té funksionit.



Respektimi i konfidencialitetit nga gjyqgtari dhe pikézimi: Referuar sa mé
sipér, shkalla e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Respektimi i
konfidencialitetit dhe mbrojtjes sé té dhénave personale” éshté “E larté”,
duke e pikézuar me 15 piké.

4.B. AFTESIA PER TE BASHKEPUNUAR

Lidhur me kété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Né 3 dokumentet ligjore dhe né 5 dosjet
e vézhguara nuk jané konstatuar té dhéna specifike mbi aftésiné e subjektit Enton Dhimitri
pér té bashképunuar me kolegét dhe administratén gjyqgésore, si dhe nése subjekti ka
shkémbyer njohuri apo pérvojé profesionale me ta. Shkaku i vonesave né fillimin e
seancave gjyqgésore nuk éshté dokumentuar dhe nuk mund té konkludohet gé kjo e dhéné
lidhet me llojin e bashképunimit gé ai ka patur me gjyqtarét e trupit gjykues apo me
administratén gjygésore. Nga ana tjetér, fakti gé né té gjitha rastet ai ka arsyetuar né
kohén e duhur vendimet gjygésore dhe nuk ka patur vonesa administrative pér depozitimin
e dosjeve né sekretari éshté njé tregues qé déshmon aftésité e tij t& bashképunimit dhe
anétarét e trupit gjykues dhe administratén gjygésore .

4.B.A. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
KOLEGET, DUKE PERFSHIRE SHKEMBIMIN E NJOHURIVE DHE
PERVOJES PROFESIONALE ME TA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtarit gjaté
periudhés sé vlerésimit.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burime vlerésimi pér kété tregues, ve¢ té dhénave
pér verifikimin e ankesave, shérbejné edhe vetévlerésimi i gjyqgtarit dhe mendimi i
kryetarit. Né& rastin konkret, né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té
vlerésimit té gjyqtarit (gradimin), dy nga burimet e vlerésimit pér kété tregues mungojné.
Pér pasojé, vlerésimi dhe pikézimi pér kété kriter do té béhet duke iu referuar dy burimeve
té tjera, si dhe prezumimit se mungesa e ankesave apo té dhénave pér mungesé té
bashképunimit me kolegét, pér rrjedhojé, prezumohet se ky komunikim éshté né nivel té
larté.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicie pér
mungesé té bashképunimit té gjyqtarit me kolegét, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér
pasojé, né mungesé té té dhénave gqé mund té rezultonin nga dy burimet e tjera té
vlerésimit dhe mungesés té ndonjé té dhéne té drejtpérdrejté apo té térthorté pér mungesén



e bashképunimit té gjyqgtarit me kolegét, prezumohet se ky bashképunim ekziston dhe
éshté né nivel shumé té larté.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe mungesés
té dhénave pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqtarit me kolegét,
prezumohet se gjyqtari ka shkallé shumé té larté té komunikimit dhe bashképunimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, shkalla
e aftésisé sé gjyqtarit né treguesin “Shkalla e komunikimit dhe
bashképunimit me kolegét, duke pérfshiré shkémbimin e njohurive dhe
pérvojés profesionale me ta” éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 15
pikeé.

4B.B. SHKALLA E KOMUNIKIMIT DHE BASHKEPUNIMIT ME
ADMINISTRATEN GJYQESORE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat pér verifikimin e ankesave té paragitura ndaj gjyqtarit gjaté
periudhés sé vlerésimit.

Referuar Metodologjisé sé Pikézimit, si burim vlerésimi pér kété tregues, vec¢ té dhénave
pér verifikimin e ankesave, éshté dhe vetévlerésimi i gjyqtarit dhe mendimi i kryetarit. Né
rastin konkret, né procedurén e vlerésimit me géllim pércaktimin e nivelit té vlerésimit té
gjyqtarit (gradimin) dy nga burimet e vlerésimit pér kété treques mungojné. Pér rrjedhojé,
vlerésimi dhe pikézimi pér kété kriter do té béhet duke iu referuar dy burimeve té tjera, si
dhe prezumimit se mungesa e ankesave apo té dhénave pér shkallén e komunikimit me
administratén gjygésore dhe mungesén e bashképunimit, prezumohet se komunikimi dhe
bashké&punimi me administratén gjyqgésore éshté shumé i larté.

Nga té dhénat mbi verifikimin e ankesave, nuk rezulton asnjé e dhéné ose indicie pér
mungesé té bashképunimit apo pér ekzistencén e njé shkalle té ulét t& komunikimit té
gjyqgtarit me administratén gjygésore, gjaté periudhés sé vlerésimit. Pér rrjedhojé, né
mungesé té té dhénave gé mund té rezultonin nga dy burimet e tjera té vlerésimit dhe
mungesés sé ndonjé té dhéne té drejtpérdrejté apo té térthorté pér kété tregues, prezumohet
se ky bashképunim dhe komunikim ekziston dhe éshté né nivel shumé té larté.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, dhe mungesés
sé té dhénave pér shkallén e komunikimit dhe bashképunimit té gjyqgtarit me administratén



gjygésore, prezumohet se gjyqtari ka shkallé shumé té larté t¢ komunikimit dhe
bashképunimit me ta.

Shkalla e aftésisé sé gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, aftésia e
givqtarit né treguesin ‘“‘Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit me
administratén gjyqésore” éshté “Shumé e larté”, duke e pikézuar me 10

pikeé.

4.C. GATISHMERIA E GJYQTARIT PER T°U ANGAZHUAR NE VEPRIMTARI
TE TJERA.

Lidhur me kété nénkriter né Raportin pér analizimin e aftésive profesionale, administruar
né dosjen e rivlerésimit kalimtar, konkludohet se “Pér shkak té funksionit gé kryen, ai i
nénshtrohet detyrimisht programit té formimit vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés. Né
periudhén e rivlerésimit, ai ka marré pjesé dhe éshté certifikuar né 15 seminare té
organizuara nga Shkolla e Magjistraturés (shih té dhénat tek Trajnimet né 3 Vitet e
Fundit). Kéto té dhéna tregojné se ai ka marré pjesé né 27 dité té formimit vazhdues pér
njé periudhé trevjecare. Lénda e trajnimeve, ku ai ka marré pjesé, ka lidhje té arsyeshme
me detyrén e gjyqtarit té apelit, té paorganizuar né seksione. .

4.C.A. PJESEMARRJA E GJYQTARIT NE PROGRAMET E FORMIMIT
VAZHDUES TE SHKOLLES SE MAGJISTRATURES DHE NE TRAJNIME TE
TIJERA PROFESIONALE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Té dhénat e marra nga Shkolla e Magjistraturés;
= Té dhéna nga dosja personale e gjyqtarit.

Referuar raportit pér analizimin e aftésive profesionale té Inspektoratit t& KLD-sé,
vértetimit me nr. 523/1 Prot., daté 20.10.2016 té Shkollés sé Magjistraturés dhe formularit
té vetévlerésimit pér aftésité profesionale té gjyqgtarit, sé bashku me dokumentet
shogeéruese, rezulton se ai ka marré pjesé né Programin e Trajnimit Vazhdues té Shkollés
sé Magjistraturés né cilésiné pjesémarrésit.

Konkretisht, referuar akteve té administruara né dosjen e rivlerésimit dhe vértetimit me
nr.523/1 Prot., daté 20.10.2016, té Shkollés sé Magjistraturés, gjyqgtari Enton Dhimitri
éshté angazhuar né aktivitete trajnuese né cilésiné e pjesémarrésit né 15 aktivitete
trajnuese té zhvilluara né gjithé periudhén e vlerésimit, gjithsej 27 dité trajnimi.

Pér periudhén e vlerésimit nuk rezulton qé gjyqtari té keté marré pjesé né aktivitete
profesionale jashté programit té formimit vazhdues té Shkollés sé Magjistraturés.



KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, rezulton se
gjyqtari ka marré pjesé né aktivitete trajnuese, kryesisht pér tema gé i pérkasin té drejtés
civile dhe penale, gjithsej 15 aktivitete té zhvilluara pér 27 dité, kohézgjatje e cila éshté
brenda kufijve 15 deri né 120 dité, né gjithé periudhén tre vjecare.

Pjesémarrja e gjyqtarit né trajnime dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér,
pjesémarrja e gjyqtarit né aktivitetet trajnuese té Shkollén e Magjistraturés
dhe trajnime té tjera profesionale, éshté nga 15-120 dité, duke e pikézuar
me 20 piké.

4.C.B. DISPONUESHMERIA E GJYQTARIT PER TE UDHEHEQUR
KANDIDATET PER GJYQTARE GJATE STAZHIT PROFESIONAL DHE/OSE
PER TRAJINIMIN E GJYQTAREVE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dosja personale e gjyqtarit;
= Informacioni i marré nga SH.M ose institucione té tjera pér pérfshirjen e
gjyqgtarit né veprimtari trajnuese.

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit té deklarimit pér aftésité
profesionale té gjyqgtarit, nuk rezulton té jeté referuar pér angazhimin e tij né veprimtari
trajnuese si ekspert ose lehtésues né programin e SH.M, apo té ndonjé institucioni tjetér.
Gjithashtu, nuk rezultojné té dhéna lidhur me gatishmériné e tij pér té udhéhequr
kandidatét pér gjyqtaré gjaté stazhit profesional.

Pé&r sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit gé pércakton se pér pikézimin
e kétij kriteri, duke marré parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla, jo gjithmoné éshté
né varési té vullnetit té€ gjyqtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné vlerésimin pér keté
tregues me 3 piké€ dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit t€ angazhimit né€ kéto
veprimtari, pér gjyqtarin Enton Dhimitri ky tregues pikézohet me 3 piké.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave qé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton
gé gjyqgtari té jeté angazhuar né aktivitete trajnuese si ekspert/lektor dhe as angazhimi i tij
pér udhéhegjen e kandidatéve pér gjyqtaré gjaté vitit té stazhit profesional.



Disponueshméria e gjyqgtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né
treguesin “Disponueshméria e gjyqtarit pér té udhéhequr kandidatét pér
giyqtaré gjaté stazhit profesional dhe/ose pér trajnimin e gjyqtaréve”,
gjyqtari vlerésohet dhe pikézohet me 3 piké.

4.C.C. ANGAZHIMI | GJYQTARIT NE VEPRIMTARI NDER-
INSTITUCIONALE PER PERMIRESIMIN E DREJTESISE DHE NE
VEPRIMTARI PER MARREDHENIET ME PUBLIKUN NE GJYKATA

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dosja personale e gjyqtarit;
= Cdo e dhéné tjetér qé tregon pér angazhime té késaj natyre.

Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit té deklarimit pér aftésité
profesionale té gjyqtarit, nuk rezulton gé gjyqtari pér periudhén e vlerésimit 2013 — 2016
té jeté angazhuar né veprimtari ndér-institucionale pér pérmirésimin e drejtésisé apo
veprimtari té tjera, té tilla si: pjesémarrje né konferenca shkencore mésimdhénie, fjalime
publike, pjesémarrja né aktivitete té edukimit t¢ komunitetit, kontribute pér hartimin dhe
ndryshimin e legjislacionit etj.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit qé pércakton se pér pikézimin
e kétij kriteri, duke marré parasysh gé pjesémarrja né veprimtari té tilla, jo gjithmoné éshté
né varési té vullnetit té gjyqtarit, té gjithé gjyqtarét do ta fillojné vlerésimin pér kété
tregues me 3 piké dhe 2 piké do t’iu shtohen né rast vértetimit t€ angazhimit né kéto
veprimtari, pér gjyqtarin Enton Dhimitri ky tregues pikézohet me 3 piké.

Pjesémarrja, kontributi i gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né
treguesin “Angazhimi i gjyqtarit né veprimtari ndér-institucionale pér
pérmirésimin e drejtésisé dhe né veprimtari pér marrédhéniet me publikun
né gjvkata”, gjyqtari vlerésohet dhe pikézohet me 3 piké.

4.C.C. PUBLIKIMET LIGJORE AKADEMIKE

Si burime vlerésimi pér kété tregues shérbejné:
= Konkluzionet e arritura né lidhje me kété tregues né Raportin pér analizimin e
aftésive profesionale, administruar né dosjen e rivlerésimit kalimtar;
= Dosja personale e gjyqtarit;
= Cdo e dhéné tjetér qé tregon pér angazhime té késaj natyre.



Referuar burimeve té vlerésimit si mé sipér, si dhe formularit té deklarimit pér aftésité
profesionale té gjyqtarit, nuk rezulton gé gjyqtari gjaté periudhés sé vlerésimit té keté
realizuar publikime ligjore akademike, me géllim dhénien e kontributit pér zhvillimin e
doktrinés.

Pér sa mé sipér, duke iu referuar Metodologjisé sé Pikézimit pér gjygtarin Enton Dhimitri
ky tregues pikézohet me 0 piké.

KONKLUZIONI

Referuar té dhénave gé rezultojné nga burimet e vlerésimit pér kété tregues, nuk rezulton
gé gjyqtari té keté realizuar publikime ligjore akademike né periudhén vlerésimit dhe pér
pasojé, ky tregues pikézohet me 0 piké.

Angazhimi i gjyqtarit dhe pikézimi: Referuar sa mé sipér, né treguesin
“Publikime ligjore akademike” nuk rezulton angazhimi i gjyqtarit, prandaj
gjyqtari vlerésohet dhe pikézohet me O piké.

Niveli i vlerésimit dhe pikézimi pér kriterin “Aftésité personale dhe angazhimi
profesional”
KRITERI
AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Niveli i vlerésimit Pikét
Shkélgyeshém 91

NIVELI | VLERESIMIT PER CDO KRITER VLERESIMI DHE
NIVELI | PERGJITHSHEM I VLERESIMIT

Niveli i vlerésimit pér ¢do kriter

Kriteri Pikét Niveli i vlerésimit




. Aftésité profesionale té gjyqtarit 100 Shkélgyeshém

. Aftésité organizative té gjyqtarit 98 Shkélgyeshém

. Etika dhe angazhimi ndaj vlerave 100 Shkélgyeshém
profesionale

. Aftésité personale dhe angazhimi 91 Shkélqyeshém

profesional

Niveli i pérgjithshém i vlerésimit

Vlerésimi i pérgjithshém
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Shkélqyeshém




SHTOJCA1

KRITERET E VLERESIMIT, SHKALLA E AFTESISE, PIKEZIMI DHE
NIVELI | VLERESIMIT PER GJYQTARIN ENTON DHIMITRI

PERIUDHA E VLERESIMIT 2013-2016

1.

AFTESITE PROFESIONALE TE GJYQTARIT

Treguesit

Burimet

Shkalla e
aftésisé

A. Njohurité ligjore

a. Aftésia pér té identifikuar natyrén e ¢éshtjes,

= Dosja e rivlerésimit;

Shumé e larté

ligjin e zbatueshém dhe/ose konfliktin e = Aktet e  céshtjeve té
normave pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
b. Aftésia pér t& interpretuar ligjin né zgjidhjen = Dosja e rivlerésimit; Shumé e larté
e ¢éshtjes = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
B. Arsyetimi ligjor a. Qartésia, konciziteti dhe = Dosja e rivlerésimit; Shumé e larté
kuptueshméria e vendimit = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€ procedurés sé
vlerésimit (6  dosjet e
pérzgjedhura me short).
Struktura e  @géndrueshme dhe e | = Dosja e rivlerésimit; Shumé e larté
miréorganizuar e vendimit = Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
Cilésia e analizés dhe argumentimit logjik = Dosja e rivleresimit; Shumé e larté
= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
2. AFTESITE ORGANIZATIVE TE GIYQTARIT —
Shkalla e
Tregues Burimet aftésisé/niveli i
treguesit
A. Aftésia pér té a. Respektimi i afateve ligjore = Dosja e rivlerésimit; 0-10 %
pérballuar = Aktet e céshtjeve té
ngarkesén né puné pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
b. Plotésimi i standardeve minimale kohore = Dosja e rivlerésimit; 0-10 %
= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t¢  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short).




c. Koha mesatare gé i dedikohet ¢do ¢éshtje

= Dosja e rivlerésimit;

MEé e shkurtér

= Aktet e céshtjeve t& | ose e barabarté
pérzgjedhura me short pas | me standardin
fillimit t¢  procedurés sé | pér té gjitha
vlerésimit (6 dosjet e | kategorité e
pérzgjedhura me short). céshtjeve
¢. Rendimenti i pérfundimit té ¢éshtjeve = Dosja e rivlerésimit. Mbi 93-99 %

gjygésore

Koha mesatare e arsyetimit té vendimit

= Dosja e rivlerésimit;

Mé e shkurtér se

pérfundimtar gjygésor = Aktet e céshtjeve té | afati procedural

pérzgjedhura me short pas | Pér shumicén e
fillimit t&  procedurés sé | kategorive t
vlerésimit (6  dosjet e Géshtjeve
pérzgjedhura me short);
= Informacioni i pércjellé nga
gjykata lidhur me afatin e
dorézimit té vendimit té
arsyetuar.

B. Aftésia e gjyqtarit Numri mesatar i seancave gjygésore pér | = Dosja e rivlerésimit; 1-3 seanca

pér té kryer
procedural
gjygésore

cdo céshtje dhe kryerja e veprimeve té
nevojshme procedurale pér shmangien e atyre
jo-produktive

= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit  t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short).

dhe/ose shkallé
shumeé e larté e
aftésisé

Kryerja e veprimeve té nevojshme
procedurale pér organizimin e procesit
gjyqésor

= Dosja e rivlerésimit;

= Aktet e céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short).

Shumé e larté

C. Aftésia e gjyqtarit
pér té administruar
dosjen gjyqgésore

Rregullshméria e dokumentacionit té dosjes

= Dosja e rivlerésimit;

= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short).

Shumé e larté




Saktésia dhe plotésia e dokumentacionit

= Dosja e rivlerésimit;

Shumé e larté

té dosjes = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
3. ETIKA DHE ANGAZHIMI NDAJ VLERAVE PROFESIONALE
Shkalla e
Tregues Burimi aftésisé/niveli i
treguesit
A. Etika né puné Angazhimi dhe pérgjegjshméria né = Dosja e rivlerésimit. Shumé e larté
funksion
B. Integriteti i Shmangia e shfagjes sé pahijshme, nderi = Dosja e rivlerésimit. Shumé e larté
gjyqtarit dhe dinjiteti
C. Paanésiae gjyqtarit | a.  Pérdorimi ose jo i gjuhés diskriminuese = Dosja e rivleresimit; Shumé e larté
= Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
Numri tejet i larté i kérkesave té pranuara = Dosja e rivlerésimit. | pa
té paléve pér pérjashtimin e gjyqgtarit konsiderueshém
4. AFTESITE PERSONALE DHE ANGAZHIMI PROFESIONAL
Shkalla e
Tregues Burimi aftésisé/niveli i
treguesit
A. Aftésiae a.  Komunikimi i garté dhe transparent = Dosja e rivlerésimit; Shumé e larté
komunikimit = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e
pérzgjedhura me short).
Respektimi i  konfidencialitetit dhe = Dosja e rivlerésimit; I larté
mbrojtjes sé té€ dhénave personale = Aktet e  céshtjeve té
pérzgjedhura me short pas
fillimit t€  procedurés  sé
vlerésimit (6 dosjet e

pérzgjedhura me short).

B. Aftésia pér té
bashképunuar

Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit
me Kkolegét, duke pérfshiré shkémbimin e
njohurive dhe pérvojés profesionale me ta

= Dosja e rivlerésimit.

Shumé e larté

Shkalla e komunikimit dhe bashképunimit
me administratén gjygésore

= Dosja e rivlerésimit.

Shume e larté




C. Gatishmériae
gjyqtarit pér t’u
angazhuar né
veprimtari té tjera

Pjesémarrja e gjyqtarit né programin e
formimit  vazhdues né  Shkollén e
Magjistraturés dhe né trajnime té tjera
profesionale

= Dosja e rivlerésimit.

15-120 dité

Disponueshméria e gjyqtarit pér té
udhéhequr kandidatét pér gjyqtaré gjaté stazhit
profesional dhe/ose pér trajnimin e gjygtaréve

= Dosja e rivlerésimit.

Nuk ka té dhéna

Angazhimi i gjyqtarit né veprimtari ndér-
institucionale pér pérmirésimin e sistemit té
drejtésisé dhe né veprimtari pér marrédhéniet
me publikun né gjykata

= Dosja e rivlerésimit.

Nuk ka té dhéna

¢. Publikimet ligjore akademike

= Dosja e rivlerésimit.

Nuk ka té dhéna

PIKEZIMI PER KATER KRITERET E VLERESIMIT
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NIVELI PERFUNDIMTAR | VLERESIMIT TE GJYQTARIT

Shkélgye




